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И И Ј Е Н А: •

За Црну Гору на годину 8 
перпера, на по године 4 перпера
За ^устро-Угарску Босну и 

Херцеговину на годину 12 пер- 
пера на по године 6 перпера.
За све остале зеиље годишње 

20 франака у злату, на по го- 
дине 10 франака у злату.

Претплата се прима саио у 
годишњии и полугод. роковима. 
Поједини број 20 пара за Црну 
Гору, —за Иностранство 25. пр.

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ II КЊИЖЕВНОСТ

Претнлата се шал>е нонгган- 
скои упутницом непосредно 
адиинистрацији „Гласа Црно- 
горца“ на Цетиње, а коме је 
наручније, г. Ве.нку Рамада- 
новићу, к. ц. агенту у Котор.
Доппсн се шаљу Уредништву.
Рукописи се не враћају.
Оглаеи се шаљу адмннистра- 

цији п наплаћују се: за сва- 
ку ријеч или број од пет цифара 
пз пегпт слова по 4 паре 
за првв пут, а за сваки даљв 
пут по 2 паре, из впших слова 
сразмјерпо кнше.

Власник: Државна Штампарија Изла з и суботом Одговорни уредник: М. Рамадановић

СЛУЖБЕНИ ДИО
ми

Н И КОЛ А I
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На нриједлог Нашег Министра Уну- 

трашњих Дјела ријешили смо и рјеша- 
вамо:

да се Паун Вујошевић, племенски ка 
петан горњо-кучке капетаније, на основу 
члана 49. закона о чиновницима грађан- 
ског реда отпусти из државне службе, у 
интересу исте.

Наш Министар Унутрашњих Дјела нека 
изврши овај указ.

Цетиње, 12. новембра 1910. год.

НИКОЛА с. р.
Министар Унутрашњих Дјела,

М. Ђукановић с. р.

СТЈЕЧАЈ
У цетињској мушкој основној школи 

упражњено је једно учитељско мјесго. 
Господа учитељи, који би жељели доби- 
ти ово мјесто, нека се иријаве са својим 
молбама Мипистарству најдаље до 10. 
децембра т. г.

П.Бр. 4030. Из Канцеларије Министар- 
ства Просвјете и Црквенијех Послова. 
Цетиње.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

Дворске и дипломатске вијести
Његово Величанство Краљ 

Госиодар благоизволио је примити 
у прошли четвртак у свечаној ау- 
дијенцији изванредног посланика и 
опуномоћеног министра Краљевине 
Србије, г. Т. Петковића, којом је 
приликом исти иредао Господару уз 
писмо којим је акредитован нри на- 
шем Краљевском Двору, и своје- 
ручно иисмо Њ. В. Краља Петра, 
као одговор на писмо којим Му је 
било саопштено проглашење Црне 
Горе за Краљевину.

Моводом тога, г. посланик по- 
здравио је Краља Господара овим 
говором:

„Ваше Величанство,
Част ми је предати у руке Ва-

шега Величанства писмо, којим 
ме је Његово Величанство Краљ, 
Мој узвишени владар, благоизво- 
лио поново акредитовати код Ва- 
шега Величанства као Свога из- 
ванредног посланика и пуномоћ- 
нога министра.

Задахнут осјећајима братске 
љубави и пријатељства према 
Вашем Величанству и према на- 
роду братске Црне Горе, Његово 
Величанство Краљ наредио ми 
је, да будем код Вашега Вели- 
чанства тумач овнх Његових ос- 
јећаја, и да све своје старање 
уложим, те да везе пријатељства 
између двију српских држава по- 
стану још тјешње и срдачније.

Да бих био у стању да одго- 
ворим у пуној мјери овим теж- 
њама мога узвишеног Господара 
и намјерама Краљевске Владе, 
моја ће брига увијек и у првом 
реду бити посвећена томе, да и 
у будуће очувам оно драгоцјено 
повјерење, којим ме је Ваше Ве- 
личанство и до сад извољело од- 
ликовати. И како је моје дубоко 
увјерење, да и Ваше Величанство 
и Његова Влада, исто као и Мој 
узвишени Господар и Влада Кра-

љевике Србије, чврсто стоје на 
становишту, да у заједничком и 
сложном раду Србије и Црне Го- 
ре лежи најјаче јемство за успјеш- 
ну заштиту њихових заједничких, 
као и општих српских интереса, 
то се уздам, да ће мој рзд у 
томе правцу наћи увијек благо- 
наклону потпору Вашег Вели- 
чанства и Ваше Краљевске Владе.

За мене ово је тренутак осо- 
бите радости, што могу поново 
у овој свечаној прилици дати из- 
раза осјећајима дубокога пош- 
товања, које гајим према Вашем 
Величанству као творцу још јед- 
не српске Краљевине, као и ос- 
јећајима дивљења према много- 
уваженој особи Њенога Величан- 
ства Краљице Милене.

Уједно ми је часг овом при- 
ликом предати Вашем Величан- 
ству писмо Његовога Величан- 
ства Краља, у којем даје израза 
Својој радости поводом саоп- 
штења о проглашењу Црне Горе 
за Краљевину иузимања од стране 
Вашега Величанства титуле Кра- 
ља од Црне Горе.“
Његово Величанство Краљ Го- 

сподар на горњи поздрав одгово- 
рио је:

„Господине Министре, 
Веома радо примам писмо, ко-

јим Вас је Његово Величанство
Краљ, Ваш узвишени Господар, 
благоизволио поново акредито- 
вати код Мене као Свога изван- 
редкога посланика и пуномоћно- 
га министра.

Особито сам захвалан Његовом
Величанству Краљу, Мом узвише- 
номбрату, штоВам је благоволио 
наредити, да код Мене будете 
тумач Његових осјећаја братске 
љубави према Мени и народу 
Ц,рне Горе, и да све своје ста- 
рање уложите, да везе братства 
међу двијема српским државама 
буду још тјешње и срдачније.

У раду на остваривању тијех 
родољубивијех тежња Вашег уз- 
вишеног Господара налазићете 
код Мене и Моје Владе на искре- 
ну и сталну потпору. Као год 
Његово Величанство Краљ и Кра- 
љевска Влада, тако исто и Ја и 
Моја Влада чврсто стојимо на 
становишту, да у заједници дви- 
ју српскијех Кралљвина лежи јем- 
ство њихове и опште српске среће.

Молећи Вас да Његовом Ве- 
личанству Краљу у име Моје нај- 
топлије захвалите на послатом 
Ми писму, којим је исказао своју 
радост поводомсаопштења о про- 
гласу Црке Горе за Краљевину, 
Ја Вам, Господине Министре, у 
исто вријеме од срца захваљујем 
на лијепим изразима, које сте и 
у овој прилици упутили КраЈви- 
ци и Мени.“
Г. Посланику су при доласку у 

Двор и одласку одаване уобичаје- 
не почасти.

Њихова Краљев. Височанства 
Књаз Нашљедник и Књагиња На- 
шљедница отпутовали су прошле 
седмице на Тополицу, гдје ће про- 
вести дио зиме у онамошњој бла- 
гој клими.

— Г. Фон Екарт, досадашњи ње- 
мачки министар резидент у Хава- 
ни, именован је царско-њемачким 
послаником на Цетињу.

политкчки ПРЕГЛЕД
Криза у Енглеској

У Енглеској се води жестока у- 
ставна борба између лордова и 
чланова Доњег Дома.

До$ађаји који се одигравају у 
Ло> ћну, бгће_од пресудног зна- 
за унутрашњи политички живот у 
Великој Британији, зато се сви 
европски кабинети необично инте- 
ресују сценама које се дешавају у 
у велико-британској приестоници. 
Та је уставна борба постала огор- 
ченија и због скорашњег насилног 
угушивања шграјкачког покрета у 
кнежевинн Уелској гдје је тај по- 
крет, пошто је узео врло озбиљпе 
размјере, угушен војном силом. То 
је питање покренуто у парламенту, 
гдје је лидар радничке странке без- 
успјешно покушавао да покрене 
министра на одговор његовом пи- 
тању. Влада је успјела да продре 
са својим предлогом о одлагању 
парламента, да би добила одреше- 
не руке и већу слободу у своме 
опредјељењу према лордовском 
Дому.

У једном свом говору министар 
Халди допуњује Аскитову изјаву, 
да се на крају крајева народ мора 
одлучно изјаснити, да ли вољ>а пет 
стотина перова може надјачати во- 
љу Доњег Доња, воЈву народа. Од 
интереса је држање краља Ђорђа 
у цијелој овој борби. Он свим сво- 
јии упливом покушава да склони 
Аскита и јаче чланове кабинета да 
би се избјегла криза. У међувре- 
мену, Горњи Дом, чије су широке 
атрибуције у традиционалне пре- 
рогативе главни повод уставној бор 
би усвојио је Розбериов предлог о 
рефо.рми Горњег Дома, који ће се 
према том предлогу састојати из 
лордово изабраних из наследних 
лордових редова, чланова који би 
заседали по сили свога положаја, 
и чланова бираних лордовских ре- 
дова. Уставна борба у Енглеској 
сада је у почетку фазе, у којој ће 
се уставно ће уставно питање ма 
у ком правцу дефинитивно рије- 
шити.

Енглеско-руска акција у Персији.
Као што јављају из Техерана 

енглески посланик Вагс1ау предао 
је одговор на персиску ноту од 22. 
октобра о немирима на југу. Са- 
држај одговора још није познат. 
С обзиром на вијест, да је сто ру- 
ских војника прекорачило границу 
код Џулфе, персијски министар 
спојвних послова уложио је про- 
тест против изашиљања даљих чета, 
те је том приликом протестирао та- 
кође против присуства руских по- 
сада у Касвику и у Тебрису. Руски 
драгоман Барановски вратио је но- 
ту персијскога министра спојвних 
послова, изјавив уједно, да руски 
посланик отклања, да прима даље 
протесте против присуства руских 
чета.

КЊИЖЕВНОЕТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА
| Ј1ав Толстој. У нрошлу неђељу, 7. 

ов. мј. преминто је у Астапово, у једном 
манастиру у ком се бпо склонио. тај ве- 
јшки човјек, пјесник и филозоф, син 
братског нам руског народа. Он је 
изненадно једног дана, крајем прошлог 
мјесеца, рано изјутра у друштву са сво-

јим јшчним л>екаром нестануо из своје 
куће у Јасној Пољани, у намјери да оста- 
так свога живота проведе у усамљено- 
сти, удаљен од своје иородице и оста- 
лог свијета.

Његова нородица тражила га је на 
све стране и.за неколико дана није се 
знало куд је отишао, док га нијесу нашли 
скривена у поменутом манастиру. — Он 
је својој жени био оставио иисмо, у ко- 
ме је изјавио да хоће да оетгпте-ууеа'- 
мљености п да до краја свога жпвота 
проведе међу људима које је задесио 
тежак удес, ни не помишљајући да ће 
тај крај тако брзо доћи.

Молио је да га не траже, јер да се ни 
у ком случају неће вратити у Јасну По- 
љану, али се ето мртав повратио. Дал>е 
је у нисму молио своју жену да не ка- 
зује његово склонишге ако би га сазна- 
ла. То његово бјегство ироузроковало 
му је смрт, јер се на иуту разболио и 
добио иотајно запаљење илућа. Лијечни- 
ци су консгатовали напокон да је смрт 
неизбјежна, јер ]е радња срца била са- 
свим малаксала. — При носљедњим ча- 
совима око њега је била окуиљена ци- 
јела породица, али је био у дугој несвје- 
стици и није више препозиао своју су- 
пругу. Затим је наступила агонија која је 
трајала виШе од једног сата, те је испустио 
душу. Глас о Толсто,евој смртп разнио 
се муњевитом брзином по свој Русији и 
осталом свијету. Астапово ;е постало 
било нраво стјециште руског народа.

Велике масе свијета непрекидно су вр- 
виле да целивају мртво тијело Толсто- 
јево, а са свих страна стизале су неброје 
пе изјаве саучешћа покојнпковој иоро- 
дици. — Толстој је био обучен у рухо 
руског мужика и положен на мргвачки 
одар, те су се одигравали ганутљиви 
призори, када су сељаци с омориковим 
гранчицама у рукама приступали да се 
опросге с великим покојником. ТијеЛб 
његово пресешено је у уторник у Јасну 
Пољану, уз пратњу неирегледног мнош- 
гва народа и иокоиано у иородичној 
гробници.

Гроф Лав Николајевић Толстој родио 
се на чувеном имању грофова Толстој, 
у Јасној Пољани, у губернији Туле, 9. ав- 
густа 1828. год. Породица Толстојева ио- 
гиче од Пруса ио имену Дицка, што у 
руском језику значи Толстој, који се био 
у 16. стол>ећу доселио у Русији. Прадјед 
сад преминулога књижевника био је Ие- 
тар Толстој, пријатељ Петра Великота, 
од којега је добио трофовски наслов. 
Лав Толстој наслиједио је од своје мај- 
ке, рођене књегиње Волконскаје, нрипо- 
вједалачки таленат, који је у њетовим 
дјелима дошао до тако сјајнога изража- 
ја. Након смрти својих родитеља нресе- 
лио се је Лав Толстој код своје тетке 
Јушкове у Казан, гдје је полазио тамош- 
ње свеучилиште и учио оријенталне је- 
зике. Толстој се је већ у оно доба ба- 
вио најдубл>им филозофским проблемима. 
Након трогодишњих наука оставио је 
Толстој свеучилишге и Казан, те се вра- 
тио у Јасну ПоЈвану. Ту је нровео иуне 
три године у проучавању филозофских 
дјела. Године 1851. отишао је у Кавказ, 
да ступи у руску војску, која је тада 
оперирала против кавкаских торштака. 
Под утицајем ириродних красота Кавка- 
за и заједничкога живота с козацима и 
војницима, којих се још није била так- 
нула култура, написао је Толстој своје 
красне приповијетке „Кавкаски заробље- 
ник“, „Козаци“, и г. д. Прво дјело, с 
којим је Толстој изашао пред руску јав- 
ност, угледало је свијета год. 1852. у та- 
дажњем најбољем руском мјесечнику „Со- 
временику". Године 1854. био је Толстој 
додијељен генералном штабу у Севасто- 
пољу, те је у том својству учествовао 
у гласовитој одбрани Малакова-Кургана. 
Учествовање Толстојево у кримском рату 
обогатило је руску литературу с његовим 
чувеним „Севастополским нрииовијетка- 
ма“, у којима је оцртао рат и све њето- 
ве страхоте. Ово је дјело учинило Тол- 
стојево име популарним у цијелој Русији. 
Иза кримскога рата оставио је војничку 
службу, да се по све посвети књижевно- 
сти. У три године изишла су ова њего- 
вадјела: „Младост", Севастопол у коло- 
возу“, „Два хусара", „Обител>ска срећа“, 
„Поликушка", „Конобареви мемоари". У 
години 1860. основао је у Јасној Поља- 
ни пучку школу, иисао књиге за народ



и саставио многобројне народне чиган- 
ке. Тим.је послом био тако заокупљен, 
да готово пуних 10 година није ништа 
иисао. По том је изашао његов роман 
„Рат и мир“, а год. 1875. његов други 
велики роман „Ана Каренина". Послије 
поновне дуге почивке написао је „Дека- 
бристе", „Крајцерову Сонату“, „Воскре- 
сеније“ као и друге неке књиге фило- 
зофско-регилиозног садржаја. Он је био 
голем ириповједач, који је с Тургењевим 
и Достојевским основао велику руску 
романску књижевност. Његова дјела пре- 
ведена су на свим свјетским језицима.

Његовом смрћу губи Русија једног од 
својих највећих синова, а човјечанство 
узвишеног мислиоца и великог ијесника.

Нека'је слава Лаву Николајевићу Тол- 
стоју!

Педесетогодишњица словеначке хим 
не и славље њена компонисте Даво 
рина Јенка. Прије неколико дана је у 
Љубљани на најсвечаниЈи начин прослав- 
љена педесегогодишњица словеначке на- 
родне химне „№ргеј габ1ауа 51ауе“. Том 
ириликом одржана је академија, на којој 
је био и комиозитор те химне, нама Ср- 
бима са својих лијепих комнозиција нај- 
боље нознати Даворин Јенко. На акаде- 
мији је проф. др. Фран. Илешић држао 
пјесничким жаром задахнут говор, у ко- 
јем се сјегио оних дана, кад се ирепо- 
родила Словеначка. Исприповиједио је, 
у каквим су приликама тадашњи сло- 
веначки ђаци живјелп у Бечу, па је онда 
у крупним потезима оцртао живот и рад 
Даворина Јенка. Публика је бурно по- 
здравила Јенка, а мушки је збор на то 
отијевао Јенкову „Побратимију". За тим 
су отпјеване и остале словеначке ком- 
позиције Даворина Јенка, и то ре.том по 
постанку. Оркестар је одсвирао Јенкову 
увертиру „Косово“ и једну свечаносну 
увертиру. Слављеник Даворин Јенко до- 
био је два ловорова вијенца, од којих 
му је један предало изасланство загре- 
бачког друштва „Кола“. Дворница, у 
којој је одржана академија, била је дуп- 
ком иуна отмјене словеначке публике, 
која је срдачно и бурно поздравила 
слављеника. Јенко се сузним очима кла- 
њао одушевљеној публици и захвалио за 
велике овације.

Међународни Телеграфски Савез
(Историјска биљешка)

Телеграфски савез је најстарији међуна- 
родни савез.Основан је у Паризу 1865. го- 
дине од стране овијех држава: Аустрије, 
Бадена, Баварске, Белгије, Данске, Шиани- 
је, Француске, Грчке, Хановеранске, Итали- 
је, Норвешке.Холандије, Португалије, Пру- 
ске, Русије,Саксонске, Шведске, Швајцар- 
ске, Турске и Виртемберга. (Црна Гора је 
приступила Савезу 20 септембра 1880 год. 
Данас обухвата педесег држава са ста- 
новништвом око једне милијарде, т. ј. 
све државе цивилизованог свијета, осим 
Сједињенијех Држава, Канаде, Мексика, 
неколико република централне и јужне 
Америке и Кине. Осим тога на конвен- 
цију су нристале, или се иридржавају 
одредаба међународног телеграфског пра- 
вилника тридесет и четири друштва за 
приватне каблове, с мрежом преко че- 
тири стотине хиљада километара под- 
морскијех каблова.

Међународни Телеграфски Савез ба- 
зира се сада на једној конвенцији, која 
је закључена у Петрограду 1875 године 
и на правилнику за међународну службу- 
лисабонска ревизија од 1908.

Конвенција признаје свакој осттби право, 
да се за своју кореснонденцију служи ме- 
ђународнијем телеграфом. Државе су 
обавезне предузети све потребне мјере, 
како би обезбиједиле тајну кореспонден- 
ције и уредну експедицију.

Међугим, државе не примају на себе 
никакву одговорност у погледу службе 
међународне телеграфије. Свака влада 
обавезна је, да за међународну телеграф- 
ску службу иодигне онолико линија, ко- 
лико је довољно да се телеграми могу 
брзо отправљати. Ове линије треба по- 
дићи и одржавати иод условима, који се 
службеном практиком увиде као најбољи.

Свака држава задржава себи право, да 
на неопредијељено вријеме обустави, ако 
сматра да је нотребно, службу међуна 
родне телеграфије, а тако и да забрани 
отправљање сваког ириватног телеграма, 
који би јој изгледао опасан но државну 
безбједностч или који би био нротиван 
земаљскијем законима, јавноме реду или 
наравствености.

Понајглавније што је за међународну 
телеграфију то је, што је службени ира- 
вилник, тако детаљан, а обвезан за све 
странке уговорнице, додат коивенцији: 
по њему се служба међународне теле- 
графије врши по једнакијема правилима 
готово у- свијема цивилизованијема зем- 
љама. Тај иравилник обухвата, заиста, 
како у главноме тако и у иојединостима, 
цјелокупну међународну телеграфску 
службу и тијем ствара једноликост, чија 
је огромна корист свакоме очевидна.

Тај је правилник био ревидиран уза- 
стопце на десет међународнијех конфе- 
ренција, које су се одржале од оснивања 
Савеза. (Конвенције: Париз (1865); Беч

(1868); Рим (1872); Петроград (1875). 
Правилници: Лондон (1879.); Берлин (1885) 
Париз (1890.); Будимиешта 1896); Лон- 
дон 1903); Лисабон (1908) — 'Ге ре- 
визије у ствари сачињавају историјскираз- 
вој међународне телеграфије, како с гле 
дишта техничког тако и с гледишта 
административног прогреса и олакшица, 
које су се народу стварале.

Статистички иодатци, који слиједе, дају 
идеју о пространству међународнијех ко 
муникација и обрту кореспонденције на 
крају 1907 године, у колико се тиче зе- 
маља, које судјелују телеграфском Савезу.

А.) Телеграфи:

Дужина линија
\ ваздушнијех км. 1,215,145 
1 подземнијех „ 22,185

п / . , (вазд. „ 4,249,904Дужина (развиће) жица (подзм ’ '

Број станица 132,878 од којих су 
16,960 овлаштене само за унутрашњу 
радњу.
Број размијењенијех телеграма:
у унутрашњо] радњи: 
„ међународној „

310.313,995
93,866,151

Б.)
Број мрежа: 

дУж«»,

Телефони:
17,574
267,552

22,613
3,641,797
4,611,279

311,877
,401,679

21,824
70,613

,142,886

Дужина (развиће) жица |вазд.
1подзм.

Дуж. међуградскијех линија 
Дуж. међуградскијех жица 
Број централнијех станица 
Број телефонскијех кабина 
Бр. ирегплатничкијех стан.
Број градскијех разговора 
(рачунајући ту телефони- 
ране телеграме) 3,722,947,903
Бр. међуград. разговора 459,028,085 

В.) Подморски каблови:
Број подморскијех каблова, који вежу 
међусобно разне континенге, овај је: 
Између Европе и Африке 23 (од којих 
су 3 кабла, који служе за саобраћај 
са јужном Америком Већина каб- 
лова између Европе и Африке служе 
гакође за саобраћај са Азијом и А- 
устралијом).
Између Европе и Сјеверне Америке 16 

„ „ „ Јужне Америке 3
„ Сјеверне Америке, с једне

стране, и Срецње и Јужне Америке, 
с друге стране, 8
Између Афркке и Јужне АмерикеЗ (ко- 
ји служе за саобраћај између Европе 
и Јужне Америке).
Између Африке и Азије (Индије, Фи 
липина, Кине и Јапана). 4
Између Африке и Аустралије 1

„ Азије „ „ 3
„ Америке „ Азије 1
.. ,. ,. Аустралије 1

Укупна дужина иодморскијех каблова 
у свијету износи сада око пола ми- 
лиона километара.

Радиотелеграфска међународна 
конвенција.

Пошто су се постројења безжичног 
телеграфа готово у свијема свјегскијема 
државама одмах у почегку умножила не- 
обичном брзином, осјетила се је и по- 
треба, да се тај нови комуникациони 
начин подвргне међународном уређењу.

Иницијативом њемачке владе, прели- 
минарна конференција била је организо- 
вана и састала је се у Берлину 4 августа 
1903 г., да постави главни основ за уређе 
ње у облику међународне конвенције. На 
тој конференцији биле су застуиљене ове 
државе: Њемачка, АусТрија, Шпанија, Сје- 
дињене Америчке Државе, Француска, 
Велика Британија, Маџарска, Италија и 
Русија.

Иницијативом Њемачке, нова конфе- 
ренција, на којој су биле застуиљепе 27 
држава, одржала се је у Берлину 3 ок- 
тобра 1906. На њој се успјело, посдије 
гринаест сједница, .на којима су диску- 
товани приједлози Њемачке, да се изради 
и одобри међународна конвенција и служ- 
бени иравилник, који је ступио на снагу 
1 јула 1908 године. (Нова конференција 
одржаће се у Лондону у јуну 1912 год.)

Међународни Биро Телеграфског Са- 
веза, одобрењем Швајцарског Савез- 
ног Вијећа и Администрација Телеграф 
ског Савеза, иримио је на себе да врши 
дужност централног бироа овог новог Са- 
везаг дужност која му јебила конференци- 
јом понуђена.

125 станица на приморскијем обала- 
ма и 565 станица на бродовима до сад 
су установиле државе, које су ириста- 
ле на међународну радиотелеграфску кон- 
венцију, а постоји готово једнаки број 
како станица па приморскијем обалама, 
тако и на бродовима, којима администра- 
тирају државе и приватна друштва, која 
нијесу иристала на конвенцију.

С француског Перо Ђ. Шоћ.

Оставштина Марка Твена. Из хар- 
тија недавно иреминулог великог амери- 
канског хумористе Марка Твена утврђено 
је, колико изиоси његово имање, које је 
зарадио својим књижевним радовима. Ци-

јела његова оставштина цијени се на 
2.440,000 К.

НаЈвећи дио његова нмања састоји се 
из акција и хартија од вриједности, међу 
којима се налази и 50 удионица „Публи- 
стичке компаније Марк Твен“, која има 
искључиво право издавања цјелокупних 
Твенових дјела. Пооцјени стручњака ври- 
једност тога издавачког права цијени се 
на 800 000 К.

Пољско имање Твеново купљено је за 
280 000 К.; библиотека се цијени на 10.000 
К. Упиверзална је наследница цјелокупне 
Твенове оставштине његова јединица ћер- 
ка, удата за руског пијанисту Осииа Га- 
вриловића.

Друштво „Зора“. Српско академско 
друштво „Зора“ на својој ирвој, редов- 
ној и главној скупштини изабрало је 
шљедећи управни одбор: иредсједник: 
Јово Мијушковић, медицинар; иотпред- 
ник: Ђуро Орлић, медицинар; благајник: 
Прокопије Узелац, медицинар; књижни- 
чар: Милорад Пауновић, студент хемије; 
тајници: Марко Трива, филозоф и Ђорђе 
Т. Наумовић, фармацеут; одборници: 
Саво Вукићевић и Ђорђе Стојановић, 
медицинари; ревизиони одбор: иресјед- 
ник: Милутин Поповић, филозоф; одбор- 
ници: Сава Салатић, Д. Радаковић и Б. 
Дамјановић, медицинари.

ДВШАБЕ ВИЈЕС1И
Министарске вијести. Предсједник Ми- 

нистарског Савјета, г. др. ЈЈазар Тома- 
новића иовратио се јучер са осуства.

Образовање Одбора по унутрашњо- 
сти за прикупљање помоћи имигран- 
гима из Старе СрбиЈ‘е и Скендерије.
Као што је извијеш ген Главни Одбор на 
Цетињу, Образогани су у горњу сврху 
још и слиједећи варошки и племенски 
одбори:

У капетанији Цуцко-Ћеклићској-.
Предсједник: иоп Пегар Мијановић; 

иодпредсједник: поп Милета Стојановић; 
благајник: поп Јован Јоветић; дјеловођа: 
Андрија Јокић; чланови: Блажо Калу- 
ђеровић, МилошГруић, Шутан Пешикан, 
Владо Прља, Саво Кривокапић, Илија 
Рогановић, Периша Поповић, Никола 
Симовић, Крцун Рамадановић, Саво Ма- 
тановић, Андрија Јовановоћ, Петар Кри- 
вокапић, Никола Гвсзденовиђ.

У општинама Цуцко Ћеклићске 
капетаније:

у општини Мало-Нуцкој: Павле Мар- 
ковић, Пуле Стевовић, Крсто Рогановић; 

у опшгини Трешњевачкој: Марко Пе-
ровић, Ђуро Симовић, Лука Банићевић; 

у општини Убској: Ћетко Калуђеро-
вић, Петар Вујошевић, Малиша Гвозде- 
новић;

у општини Гребачкој: Јован Живко- 
вић, Симо Звицер, Лазар Марковић;

у општини Петродољској: Марко Мир- 
ковић, Васо Домазетовић, Марко Јо- 
вовић;

у општини Крањедолској: Јован Ми- 
јушковић, Митар Мухадиновић, Филип 
Митровић;

у општини Језерској: Милош Јовано- 
вић, Тодор Павићевић, Стеван Раду- 
ловић.

Обласни Одбор Бјелопавлићски:
Предсједник: ирото Милутин Бошко- 

вић; подпредсједник: Бошко Велашевић, 
управ. учитељ; Благајник-дјеловођа: Сте- 
ван Парача, трговац. Чланови: Др. Јован 
Кујачић, Спасо Гвозденовић; Махмут 
Аверић, Јокица Ђуровић и Јован Пешић, 
учитељ.

У Вражегрмцима:
Игуман Леонтије Нинковић, поп Недо 

Михајиловић, поп Стеван Вујадиновић, 
Јован Поповић; поп Јован Дамјановић, 
бар. Митар Сганишић.

У Пивковићима:
Пои Перо Јовановић, поп Радован 

Павићевић, потком. Ђорђе Јовановић, 
бар. Симо С. Калезић, Живко Војводић, 
Јован М. Кољеншић.

У Петрушиновићима :
Пои Срдан Поповић, Крсто Шарано- 

вић, Саво Бошковић, поп Филип Пешић, 
бар. Ниша Шарановић. Бећир М. Лакић, 
Нико П. Лакић, бар. Стеван Беговић.

У Мартинићима и Брајовићима :
Кап Драго Радовић, поп Божо Ико- 

вић, поп Стојан Распоповић, бар. Божо 
Ђуровић, поп Лука Радовић, Бујо М. 
Брајовић и Живко Лајовић.

Данилов-град:
Токо Ђуровић, капетан.

У Спужу:
Предсједник: Никола Кнежевић; иосло- 

словођа и благајник: Филип Павићевић; 
чланови: Симон М. Вукотић, Павле Мило- 
њић, Лука Вујовић и Тиодор Прашчевић.

У капетанији граховској:
Предсједник: д-р Садик Стринић, бла- 

гајник: Видак Вујачић; секретар: Симо 
Ковачевиђ.

У општинама граховским: 
Чланови:

а) за општину барску: Петар Шкеро- 
вић, Петар Банићевић, Гојко Јакшић и 
Ђуро Драшковић;

б) за општину горњо-пољску: поп Ђу- 
ро Ковачевић, Симо Ковасевић, Јован 
Миловић и Петар Миловић;

в) за општину вилушку: поп Крсго 
Кешељевић, Новица Булајић, Веселин 
Андријашевић и Лука Јаничић;

г) за општину стијоску: Сава Н. Кова- 
чевић, Новица Ковачевић, Никола Кова- 
чевић и Анто Ковачевић;

д) за оиштину заслаиску; Никола Ку- 
јачић, Обрен Ковачевић, Лука Миловић 
и Никола Вуичић;

ђ) за општину загорску: Стеван Була- 
јић, Илија Даковић, Марко Булајић и 
Благоје Булајић.

Списак приложника за помоћ ими- 
грантима из»Ст. Србије и Скендерије.
Главном Одбору на Цетињу ириложили 
су даље г. г.:

перпера

Петко Пајовић 100
Вјересијска Банка из Дубровника 30 
Нико Јовићевић 10
Саво Дубовичанин 10
Божо Јабучанин 5

Списак странаца приспјелих на Цетиње
од 1. до 10. новембра 1910. год.

Гранд Хотел: Десо Росовски с госпо- 
ђом, трговац из Будимпеште; Алексан- 
дар Ротман, тргов. из Будимиеште; Ђу- 
зепте Кровато, тргов. путник из Трста; 
Петар Душић, инспектор из Задра; М. 
Штоица нрив. из Њујорка; Коломан Ба- 
ила, љекар из Б. Пеште; Август Вара- 
скино, директор Бар. Друштва из Рима; 
Виктор Морганте, грг. иутник из Трста; 
Еркос Јашле, тргов. пугник из Лондона; 
И. Манзе, тргов. путник из Трста; Ђу- 
зепе Ђентили инспектор из Трста; Вин- 
ћенцо Ботери адвокат из Трста; Алфред 
де Ботцкер, тргов. из Кобленца.

Хотел Рајнвајн: М. Лизапон, гргов. 
из Милана; Франц Пела, чинов. из Бу- 
димпеште; Лудвик Вита, чинов. из Мин- 
хена, Макс Ритма, чинов. из Беча; Ал- 
фред Лоф, тргов. путник из Беча.

ТЕЛЕГРАМИ
Астапово, 7. новембра. Толстој 

је умро у 5 сати из јутра.
Париз, 8. новембра. Данас је у 

присуству предсједника Фалијера 
откривен споменик Фери-у. У часу 
кад је министар-предсједник Бријан 
завршио свој говор, насрнуо је на 
њега један човјек по имену Дуроа 
са издигнутим песницама и ударио 
Бриана по шеширу, који му је пао 
на земљу. Нападач је ухваћен и 
лако рањен од свјетине, те одведен 
у затвор. На саслушању је изјавио 
да је у лицу Бријана хтио напану- 
ти републику. Он је по занимању 
столар, а члан ројалистичке странке.

Петроград, 8. новембра. „Вје- 
сник“ дознаје, да је Толстој умро 
без изјаве кајања, дакле да се није 
помирио с црквом. Администрати- 
вне грађанске власти неђе прису- 
ствовати спроводу. Тијело Толсто- 
јево биђе пренешено сјутра у Јасну 
Пољану. Породица је примила мно- 
гобројне изјаве саучешђа.

Берлин, 9. новембра. „Волфби- 
ро-у јављају из Петрограда, да су 
на позив неколико чланова Држа- 
вног Савјета свештеници цркава 
пристали да држе задушнице за 
Толстоја. Фракција октобриста упу- 
тила је удовици телеграфско сау- 
чешђе, те је одредила три члана да 
затраже од Столипина и митропо- 
лита Антонија дозволу за опијело. 
— Велики књаз Константин Кон- 
стантиновиђ предсједавао је наро- 
читој сједници секције Академије 
знаности, која је одлучила да упути 
удовици Толстој телеграфска сау- 
чешђа.

Петроград, 9. новембра. Цар је 
на извјештај министра унутрашњих 
дјела о смрти Толстојевој, одгово- 
рио да живо жали смрт великог 
писца, који је у најљепшем добу



свог талента окарактерисао у ње- 
говим дјелима народне типове нај- 
славнијих година рускога живота. 
— У Думи је предсједник Гучков 
држао некролог Толстоју, те је пре- 
дложио да се у знак жалости пре 
кине дебата. — На глас о смрти 
Толстојевој била су прекинута пре- 
давања на Универзитетима у Пе- 
трограду, Москви и Кијеву. Сва 
приватна позоришта биће затворена 
на дан погреба.

Астапово, 9. новембра Мртво 
тијело Толстојево кренуло је у 1 
сат и 40 м. за Јасну Пољану. Ње- 
гови синови носили су на рукама 
сандук до вагона.

Петроград, 9. новембра. Сасо- 
нов је именован за министра спољ- 
них послова,

Рим, 9. новембра. „Трибуна" и 
„Ђорнале д’Италија“ изјављују да 
је фантастична вијест, као да је 
отрагу два мјесеца потписан у Ту- 
рину уговор између Ерентала, С. 
Ђулиана и Бетман-Холвега, који 
садржи подјелу сфера између ве- 
лесила у Тројном Савезу.

Сасјека. 10. новембра. Воз са 
мртвим тијелом Толстојевим стигао 
је јутрос. Дјеца његова и сељаци 
носили су сандук на рукама до 
Јасне Пољане. Небројена маса на- 
рода указивала је посљедњу по- 
част. Народ је дефиловао испред 
мртвачког сандука. Владао је пот- 
пуни ред. Приликом спуштања ти- 
јела у гробницу народ је клечао. 
Многи су плакали. Није држан ни 
један говор.

Солун, 10. новембра. Турска ко- 
мисија за исправку турско-црногор- 
ске границе стигла је у Скадар, гдје 
очекује црногорску комисију.

Цариград. 10. новембра. Звани- 
чно се саопштава, да је министар- 
ски савјет одлучио да се укине 
опсадно стање и ратни суд у ви- 
лајету битољском, а да остане у 
кази кошћанској у скопљанском 
вилајету до свршетка процеса по- 
литичких. убистава почињених у 
Штипу. Закон о четама стављен је 
ван употребе у вилајетима солун- 
ском, битољском, косовском и ска- 
дарском.

Јанина, 10 новембра. Данас је 
констатовано 38 случајева колере 
од којих 22 смртна. У војсци је 
било 16 случајева, од којих 11 
смртних.

Лондон, 11. новембра. Сифра- 
жеткиње напале су јуче министра 
предсједника Асквита те су пораз- 
бијале стакла на кућама неколици- 
не министара а министра Бирела 
раниле, који ушљед тога мора оста- 
ти у постељи. — Многе су женске 
затворене.

Атина, 11. новембра. У јануару 
идуће године стићи ће овамо један 
француски генерал са једним офи- 
циром генералног штаба, да извр- 
ше организацију грчке војске. Ли- 
стови симпатично попраћају вијести 
односно грчко-бугарског споразума.

Атина, 11. новембра. Атинској 
агенцији јављају из Канеје, да је 
данас отворена критска скупштина. 
Мухамеданци нијесу присутни. — 
Предсједник екзекутивног одбора 
прочитао је указ о отварању скуп- 
штинских сједница у име грчкога 
краља. Сви критски посланици пот-

писали су одмах предлог да се код 
Велесила заштитница поради за сје- 
дињење Крита Грчкој.

Лондон, 11. новембра. Према 
једној нарочитој депеши, посада 
ратних бродова бразилијанских по- 
бунила се и бомбардовала Рио де 
Жанеиро. „Тајмс“ доноси, да је 
бразилијанско посланство примило 
телеграм од своје владе да покрет 
у Рио де Жанеиро нема политички 
карактер. Посада дреднота у луци 
побунила се против официра, али 
је влада угушила ту побуну.

Беч, 12. нов. Буџет за 1911 г. који 
је данас поднешен парламенту, по- 
казује цифру од 2818507772 круна 
прихода и 2818196736 кр. расхода. 
— Све славенске странке, као и 
социјалисти и ционисти изјавили су 
саучешће приликом смрти Толстоја.

Цариград, 12. новембра. Мини- 
старски Савјет одлучио је да про- 
тестује код Велесила, заштитница 
Крита, против полагања заклетве 
грчком краљу у критској народној 
скупштини, и да затражи дефини- 
тивно ријешење критског питања.

Статистички податци Управе Монопола Дувана за 1909.I.
Производње и вриједности откупљеног духана
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II.
Главни извод укупне продаје духана

КАПЕТАНИЈЕ
Продата
количина

Укупних из- 
нос прода- 
тих духана КАПЕТАНИЈЕ

Продата
количина
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тих духана КАПЕТАНИЈЕ
Продата ■ 
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1 Укупни из- 
1 нос прода- 
| тих духана

Кгр. гр. ј Г1ерп. 11. Кгр. гр. , Кгр. гр- Кгр. ГР- 1 11ерп. 11.

Подгоричка 16263 523 79471 . 47 Пренето Пренето
Петрушинска 8652 : 177 21366 47 Његушка 666 3187 ј 20 Бањанска 9664 27791 85
Спушка 1689 850 4944 70 Љубогињско Грађанска 90 277 — Опутно Рудинска 3391 — 8004 29
Пиперска 639 450 2830 80 Цеклинско-Добрска 159 - 892 30 Никшићска 786 500 1540 20
Зетска 2115 410 7357 29 Чевско-Бјеличка 184 692 20 Жупска 1558 500 3524 65
Љешкопољска 163 800 556 . 05 Цуцко-Ћеклићска 432 1645 [ 55 Пивска 1187 — 2637 —
Доњо Цеклинска 3325 250 14417 95 Рудинска 283 1057 ; 30 Колашинска 9521 500 31228 65
Љешанска 304 — 1621 ; 20 Г раовска 4918 19724 : 70 Шекуларско-Т репачка 182 582 40
Горњо Кучка 388 600 969 ; 8з Пјешивачка 721 500 2635 45 Андријевичка 5208 — 13388 85
Доњо Кучка 442 450 1581 1 15 Вражегрмска 693 500 3042 25 Доњо Морачка 364 — 1682 85
Братоношка 322 700 1196 55 Голијска 4550 10661 80- Пољска 1043 — 2730 20
Мартинићска -45 500 210 75 Жупа Пивска 4583 10249 60 Ровачка 341 — 1006 20
Барска 6415 745 31896 79 Планина Пивска 4630 10392 60 Горњо Морачка 895 — 3479 65
Доњо-Црмничка 3024 925 10995 55 Језерско Шараиска 7056 16235 10 Полимско Величка 57 — 101 80
Горњо-Црмничка 67 177 50 Ускочка 2514 5594! 65 Љеворечка 695 — 2813 95
Мркојевићска 260 — 1189 75 Дробњачка 7979 690 21786 65 Краљска 300 — 1204 25
Улцињска 5221 650 15051, 01 Требјешка 26885; 020 89779 20 Липовска 712 — 2045 95
Цетињска 7145! 675 74661 76 Луковска 7821 1651! 56 Укупно 159549 “915 573764 42
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III.
Главни извод укупне количине продатих духана

Страни духани д' о м јА Ћ и д У X А Н и Укупна
иродаја 
дома- 
ћих и 

страних 
духана

Магацин Турске Талијан
; Укупна 

количина
ц и г А Р Е Т Е — ’ к о М А Д А Резани духана — Килограма Укупна

Раздавања скецига- продаје Укупно Цигаретер^^ В Р С 1 А: продаја
домаћих

цигарете ре страних
духана Даница! Кемања Балша 7 Експорт Арванит Од грама

1 1
тих цига- ОД грама рета1 Ц===== I* 11а |||а |Уа V3

Укупио
продатих
резаног
духана
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Број 9667. Из Канцеларије Статистичког Одсјека Краљ. Министар. Унутрашњих Дјела, 4. новембра 1910. Цетиње.



ОБЈАВА
Сагласно наређењу чл. 8., 9., 10. и 25 

Правилника варошких општина и чл. 18. 
Правилника о лмерама и мјерачини, пот- 
писана Унрава даваће на јавнијем лици- 
тацијама подзакуи за 1911 годину — у 
даље означеним данима ове године:

а) 11. децембра таксе на живо и коже, 
увознине и мјерачине:

б) 15. децембра кланичне таксе; и
в) 18. децембра искључиво право про- 

даје моноиолисаних артикала с правом 
на оиштинску бараку.

Лицитација ће се држати у канцеларији 
погписане Управе од 8—12 прије и од 
2—5 сати послије иодне, и закуни ће се 
устунити понудиоцима најповољнијих ци- 
јена — разумије се, ако услови буду 
одговарали општинским ингересима.

Они, који желе лицигирати, могу се 
обратити потписаној Управи и прије да- 
на лицитација, као и на сами дан, гдје 
ће добити детаљнија објашњења и услове.

Број 1368. В—1910—562. Из канцела- 
рије Упрзве Општине Вароши Цетиња, 
11. новембра 1910. г., на Цетињу.
Р. 145 бр. 1004 1,2

ОБЈАВА
У извршењу ријешења Г. Мин. Финан- 

сија и Грађевина од 21. октобра 1910. 
године број 6443. објављује се трговцима 
и др. овдје иу унуграшњости.

Коначна распродаја с попустом
ствари иреосталих иза ирославе: страма- 
ца, брокава, бокара, пјадела, боцуна, 
разних чаша, ножева, иируна, машина од 
сладоледа, конопа, кавалета.

Продају врши нарочито одређени ор- 
ган у Владином Дому, у обично канце- 
лариско вријеме и свакога дана, а купо- 
вица је и за ирепродају дозвољена.

Попуст је 20% на износ куповице до 
300 иериера, а 25% на вриједност куп- 
љених ствари преко 300 перпера, разу- 
мије се од цијена ио којима је, као најни- 
жим и без царине, распродавао ствари 
Ликвидацони одбор до 21. прошлог мје- 
сеца.

Кброју6434. Из Канцеларије Министар- 
ства Финансија и Грађевина, 3. окгобра 
1010. год., Цетиње. 2,5

СУДСКИ позив
Ријешењем овог Обласног Суда од 1. окто- 

бра 1910. год. број овог позива, стављен је под 
суд за покушај злочинства из § 191. Кривичног 
Законика (покушај насилне обљубе) Саво Васов 
Вукотчћ с Чева, који је у бјегству негдје изван 
Краљевине Црне Горе. Како је, пак, Суд све поку- 
шао да кривца набави (§§ 289—293. Кривич. пост.) 
па није успио, то се исти овијем, а на основу 
§ 294. закона о поступку судском у кривичним 
дјелима позива, данајдаљедо 1. фебруара 1910. 
године престане овом суду ради даљег ишље- 
ђења и суђења, што ако не учини Суд ће на 
основу поменутог § 294. закона о поступку 
судском у кривичним дјелима наставити посту- 
пак, па и пресуду изрећи и у Вукотићевом 
осуству. —

Број 948—V—1908-16.
Цетиње, 9. октобра 1910. год.

Крањ. Обласни Суд
3,3 Предсједник Саво П. Вулетић.

Службени огласи
ОБЈАВА

Голуб Ђурашковић из Турске и Петар Раичко- 
вић из Подгорице — радници, нашли су 7. сеп- 
тембра ове године у дворишту „Италијанског 
Рестауранта" на Цетињу 124 пернера и 60 пара, 
који им је новац одузет и дат на приплод Цр- 
ногорској Банци на Цетињу. До сада се, пак, 
није пријавио власник реченог новца, који би 
имао јасних доказа, да је он његов, те се овим, 
у смислу рјешења овог суда, од данас број ове 
објаве, а на основи чл. 84. Општ. Имовинског 
Законика, позива власник речених изгубљених 
новаца, да се са чистим доказима, да је ова су- 
ма заиста његова, пријави овом суду, те да му 
се новац уручи.

Ако се, пак, у току од двије године по изла- 
ску ове објаве не пријави власник овог новца 
или се ко пријави, а не докаже да је новац ње- 
гов, њиме ће се поступити према пропису чл. 87. 
Општ. Имов. Законика, т. ј. даће се онијема ко- 
ји су га нзшли.

Број 4564 - IV—1910-578.
Цетиње, 12. октобра 1910.

Краљ. Обласни Суд 
предсједник,

Р. 167. бр. 706. 2,3 Саво Г1. Вулетић

~ОГЛАС
Према поновном ријешењу Кр. Обла- 

сног Суда на Цетињу од 8 ов. мј. број 
4299. IV. 1908— 522. а сагласно нрвом 
од 22. јуна т. г. број горњи, износи се 
на јавну нродају доље описане на кома- 
дима непокретности Тома М. Мартино- 
вића у Бајицама, за исплату његових 
дугова.

Продаја ће се извршити у каицеларији 
Капетанског Суда у Бајицама. За ирода- 
ју одређују три рока: 15 нов., 15 дец. т. г. 
и 15 анрила 1911. год. од 8 сати из јутра 
до 5 послије нодна.

На првоме року поменуте неиокретно- 
сти неће се уступити испод процијењенс 
вриједнбсти, на другом хоће и за % од 
процјене а на трећем року устуниће се 
нопудиоцима највеће цијене. Лицитанти 
дужни су на дан иродаје ноложити јем-

ство 10% према процјени комада непо- 
кретности.

Позивају се сви они који имају ирече 
право куиње, као и они који имају какво 
реално ираво на непокретности, да се 
пријаве Суду прије прве продаје.

Опис непокретности:
1) Кућа коју има у Бајицама, има под- 

рум и два спрата, кућа је дугачка мета- 
ра 13 и 97 цм. а широка 8 мегара и 28 
цм подрвљенаје јеловим гредама а по- 
кривена Дубровачким тиглама, са сваке 
стране у колико је кућа застан удешена 
циментирана; у кући има 8 одјељења и то: 
пет соба, портик и 2. одјељења у подрум. 
Собе и портик израђене су у средњој 
изради а измећу истих су мулегини од 
камена на доњем спроту, а на горњем 
од штрика и штица. Подрум је посали- 
жан цио на волат и просто израђен, 
процијењена је перпера 6910 и 15 пара;

2) до куће налази се кужина и теза 
које су дугачке метара 17, 62 цм. а ши- 
рок метара 4 и 10 цм. иодрвљене су 
простим јеловим гредама, а покривене 
дубровачким тиглама, од истих иопође- 
но је 3 84 мерта дужине, а ширине 4 
метра. На једном спрату свега има три 
одјељења сва израђена у просту израду; 
процијењене су иерпера 2419 и 50 пара;

3) близу куће ностоји штала која је 
дугачка метара 11 90. цм. а широка 5’20 
израђена је у простој марагунској и зидар 
ској изради. Процијењена је пернера 270;

4) бистијерња (вода дубеница) која 
постоји више кућа, дубока је 6 мегара а 
широка 4 метра, сволтана је. Процијење- 
на је перпера 1200;

5) једна четвртина од старе воде која 
је у заједницу Тома Мартиновића и бра- 
ће му Ђура, Јоша и Ника нроцијењена 
је иерпера 70;

6) земљиште на коме стаје: кућа, ку- 
жина, теза, шгала и обије воде и на ко- 
јему има 10 коријена лоза, 9 коријена 
шљива, 2 бријеста, 1 мурва и тезица; 
процијењено је перпера 250;

Сва досада именовата имовина граничи: 
од истока имовином Ника М. Мартино- 
вића, од запада колским иутем, од југа 
имовином Ђура М. Мартиновића и од 
сјевера путом

7) једна четвртина од гувна које је по- 
салиџано лијепо израђеним илочама и о- 
грађено нарапетом (коломатом) изнад ко- 
јега је направљен и сједник такође све 
од илоча; широк је 7 метара и 62 цм., а 
у заједници је: Тому Маргиновићу с бра- 
ћом му: Ђуром, Јошом и Ником; грани- 
чи: од југа и истока нутом, од запада 
имовином Ђура Маркова Мартиновића, 
а од сјевера имовином истога Тома М. 
Мартиновића; процијењено је перпера400 
(разумије се једна четвртина од њега);

8) до иод кућом у којега има % рала 
земље орачице првог нумера у једном ко- 
маду; граничи: од истока путем, од југа 
заједничким земљиштем браће Мартино- 
вића на које му је гумно ограђено, од 
сјевера путом, од запада имовином Ђура 
Маркова Мартиновића; процијењен иерпе- 
ра 1.100;

9) бостан (зграда) који је од прилке %в 
од рала; граничи: од истока имовином ис- 
тога Тома Мартиновића од сЈевера и 
заиада путом и од југа имовином Ђура 
М. Мартиновића; процијењен је пер. 50;

10) дионица један комад земл>е|у величи- 
ну око 1% рало земље орачице од које 
је 1. рало првог нумера а % другог ну- 
мера а на крају исте има један грм пито- 
ме горе; граничи: од истока и сјевера имо- 
вином Ника Маркова Мартиновића а од 
југа колским иутем и од запада имовином 
истога Тома и Ђура Мартиновића; проци- 
јењено је иерпера 1.450;

11) нод „ночивало" око једно рало зе- 
мље које се састоји од 3 комада зали- 
вађене земље, око које има неколико 
иитоме горе; граничи: од истока и југа 
имовином Филина Ђ. Мартиновића и јо- 
ша М. Мартиновића, од сјевера колским 
путем; процијењено перпера 600;

12) под „дренове" једно рало земље у 
4 комада најгрђе врсте земље тако да 
за усјев ништа не вриједи; граничи: од 
истока и сјевера имовином Ива Никова 
Мартиновића, од запада имовином Стева 
В. Мартиновића; процијењено је перп. 80;

13) „продоли" четири рала земље ора- 
чицеу три комада којаграничи: одистока 
колским иутом, одзапада имовином Ива 
Н. Мартиновића, Крста С. Мартиновића 
и од сјевера имовином Илије Н. Марги- 
новића и Ника Ј. Мартиновића; проције- 
њене су перпера 3200.

14) гора у „рупе“ у коју има око 8 
листосјека питоме горе; граничи: од југа 
и сјевера гором Мила В. Мартиновића, 
од истока Ника М Мартиновића и од 
запада Бура М. Мчртиновића, проције- 
њено је иерпера 1800.;

15) гора букова у „локве трештеничке" 
која је на земљиш гу комуна бајичког ау 
којој има од прилике око 2.746 кубних 
метара дрва, ограничена је са сваке стра- 
не комуном бајичким; процијењено пер- 
пера 6865;

16) гора букова са земљиштем тако 
звани „Премошев-до“, иод Трештеник; 
граничи: од истока гором Бошка Турова 
и Стева Милова Мартиновића, од југа ко-

муном Ивановића, од запада комуном 
бајичким, а од сјевера гором Јова Б. Бо- 
риловића, Илије Никова, Сгева Вукова, 
Ника Драгова Мартиновића; процијењено 
иерпера 10000.;

17) гора у Маркишину рупу иод иресје- 
ком која граничи: од истока гором Ива 
М. Мартиновића, од југа гором истога 
Ива, од запада гором Филипа Никова и 
Јоша М. Мартиновића, и од сјевера гором 
Ђура М. Мартиновића; ироцијењено на 
периера 700;

18) гора више Рудога дола, граничи: 
са истока гором и земљом истога Тома 
Мартиновића, од југа гором Божа и Мар- 
ка Мартиновића, од запада гором Пера 
М. Мартиновића и од сјевера Ива М. 
Мартиновића; процијењена је перпера 600;

19) петнајест дјелова у гори зватој 
Мајсторичко ждријело, које је комуница 
три огранка од браства Маргиновића и 
то: Милошевића, Марковића и Мусели- 
мовића а граничи: од истока гором Ђу- 
ра Ивова и Пера Драгова Мартиновића, 
а од југа гором умачком и бјелошком, 
од заиада комуном баичким и од сјеве- 
ра гором дубовичком; нроцијењен сваки 
дио но 100 иерпера, нерпера 1500;

20) „Руди долови" око шест ралаземље 
орачице у 10 комада и око исте неко- 
лико горе и ливаде (окоса), гдје има ку- 
ћа која је ограђепа без клака у дужини 
метара 8 7 цм„ ширине метара 3'81 цм. 
а штала ограђена од дрвета (илота и 
шгица) као и једна барака, и једна бис 
тијерна (вода дубеница) дубока 8 мета- 
ра а широка 5 Сва ова имовина ограђе- 
на је међом и кроз исту направљено је 
од држ. колског пуга па до куће пут за 
кола. Сва ова им вина у поменутој огра- 
ди граничи: од истока гором Мила Т. 
Мартиновића, од југа Филипа К. Марти- 
новића, од заиада истога Тома М. Мар- 
тиновића, од сјевера гором Ива Маркова 
Мартиновића и Божа Савова Мартинови- 
ћа. Процијењено је перпера 8700;

21) „ Ботљиков-до“ једно рало земље у 
једном комаду и око њега неколико ли- 
ваде (окоса) и неколико горе, заграђено 
је са сваке стране међом, осим ове огра- 
де до исте има и неколико горе. Сва ова 
имовина граничи: од исгока и југа гором 
Ђура М. Маргиновића и од занада и сје- 
вера гором Ђура М. Мартиновића. Про- 
цијењена је иерпера 1950;

Број 985—159 1910
Бајице, 11. новембра 1910.

Капетански Суд
кан. Богдо Мартиновић. 

Р. 1252. бр. 1022. 1,1

ОГЛАС
Износи се на јавну продају доље опи- 

сата непокретност Маше Маркишине Са- 
вићевећ из Ђиновића ; процијењена пер- 
пера 600.

За иродају се одређују гри рока и то: 
13. децембра 1910. године, 13. јануара и 
13. маја 1911. године.

На ирвом року непокретност се неће 
продати испод ироцијењене вриједности, 
а на другом хоће и ниже, али не испод 
% процијењене вриједности, а на трећем 
уступиће ће се понудиоцу највише цијене.

Сваки је лицитант дужан иоложити јем- 
ство 10% од процијењене вриједности.

ПозиваЈу се сви они који имају на ову 
непокретност какво реално право, дужни- 
кови повјериоци, као и они, који имају 
нраво прече купње, да се пријаве суду 
прије почетка ирве иродаје.

Опис непокретности:
% '/»> оранице у звано „Гошин-до“ и 

осредак горе који истој нрипада, ђе има 
десет бремена зановетног листосјека а 
граничи: од истока имовином Петра С. 
Латковића и Перише Савићевића; од сје 
вера имовином Маше Ма|>. Савићевић; од 
запада имов. Пегра Савићевића; од југа 
општински пут.

Сва онисата непокретност налази сеу 
Ђиновиће.

Број 1019—21 — 1910
Цеклин, 10. нов. 1910. год.

Капетански Суд
Р. 175 бр. 1021, 1,1 Кап. С. Пејановић.

Трговачки огласи
ОГЛАС. Моју трговину са иосласти- 

чарским радом носгојећи на овдашњој 
ијаци нродужићу и даље водиги нод до- 
садашњу фирму, — што дајем јавности 
сагласно наређењу §5 Трговачког Закона.

Судски број 3341, 11 1910, 18.
У Никшић, 23. октобра 1910.

Рамадан Хоџа, посластичар
Р. 40.'бр. 943. 1,1_______________________

ОГЛАС. — Сагласно § 5 Трговачког За- 
коника овим дајем јавности да моју тр- 
говину са мјешовитом робом држим у 
овој вароши под фирмом:

Судски број 3296, II 1910, 18.
Никшић, 22. октобра 1910.

Р. 34, бр. 943, 1,1 Мурат Буразеровић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког За- 
коника, са овим чиним на знање да обав- 
љам ханску радњу на Бати — у линији 
државног пута од Цетиња за Грахово.

Бата, 6. новембра 1910.
Р. 32. бр. 945. 1,1 Лука Вукасовић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког 
Закона, објављујем, да држим бријачку 
радњу код суда иротоколирану под фир- 
мом:

Цетиње. Марко Хоти,
Р. 22. бр 948 1,1 Дворски бријач

ОБЈАВА. — У извршењу §5. Трговачког 
Закона објављујем, да обдржавам кафан- 
ску радњу, код суда протоколирану, под 
фирмом:

Цегиње.
Р. 20. број 948. 1,1 Пашко Хоти

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког 
Закона објављујем, да обдржавам гер- 
зијску радњу, код суда протоколијану 
иод фирмом:

Цетиње.
Р.20, бр. 949, 1,1 Ђон Кола Моси

ОБЈАВА. — У смислу §5 Трговачког 
Законика, овим чиним на знање, да обав- 
љам трговачку радњу, на Ровине у Цуце, 
са пићем, кавом и цукром иод фирмом:

Цуце, 9 новембра 1910.
Р.32, бр.950 1,1 Крсто Зрнов Ђуричић

ОГЛАС. — Моју трговину са МЈешови- 
том робом иостојећу на овдашњој пија- 
ци продужићу и даље водити нод доса- 
дашњом фирмом, што дајем јавности са- 
гпасно наређењу §5 Трговачког Закона.

Судски број 3212, II 1910, 18.
Никшић, 19. октобра 1910.

Р. 32, бр, 951 1,1 Јово Јовановић

ОГЛАС. — Нашу радњу у овдашњој 
вароши продужићемо и даље поддосаш- 
њом фирмом; Хадџи Смаил браћа Беш- 
лић и Мурат Алиболић, што дајем јавности 
сагласно § 5. Трговачког Закона.

Судски број 3252, II 1910, 18.
Никшић, 21 октобра 1910 год.

Хадџи Слаил браћа Бешлић,
Р.45, бр. 952, 1,1 Мурат Алиболић

ОБЈАВА. — На основу § 5 Трговачког 
Законика обЈављујем, да држим овдје на 
Цетињу разну манифактурну и колонијал- 
ну трговину иод фирмом:

Цетиње 5 новембра 1910.
Р. 26. бр. 953. 1,1 Ибро Маљевић

ОБЈАВА. — У извршењу §5Трговачког 
Законика јављам да држим моју крчмар- 
ску радњу и држаћу је под фирмом

Никшић, 21 октобра 1910.
Станко М. Јекнић Морачанин.

Р. 26 бр 953. 1,1
ОБЈАВА. —У извршењу §5. Трговач- 

ког Законика јављамо, да држимо пашу 
радњу у овдашњој вароши и продужиће- 
мо и даље под досадашњом фирмом:

Никшић, 21 октобра 1910.
Р. 30 број 953. 1,1 Осман Б. Харовићи

ОБЈАВА. — Према § 5 Трговачког Зако- 
ника објавл>ујем, да обављам трговину 
кавом, цукром, пићем и конацима на Ње- 
гуше под Жањев-до.

Његуши.
Р. 22 бр 958 1,1 Нико Љесар

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законика изјављујем, да иримам на 
храну и сиавање. Улица Баја Пивљанина 
број 120

Цетиње
Р. 22 бр 959. 1,1 Лука Лазовић

ОБЈАВА. — У извршењу §5Трговачког 
Законика дајем на знање, да у овој ва- 
роши, на Балшића пазару, број 11. држим 
столарску радњу.

Цетиње, 31 октобра 1910.
Р. 29. бр 960 1,1 Јохан Фурлан

ОГЛАС. — Наше три заЈедничке радње 
са мјешовитом робом на овдашњој пјаци, 
продужићемо и даље водити под фирмом: 
Шћепан Шобајић и Синови, а на коју 
постоје три опш гинске дозволе једна на 
Шћепан, друга на Милош а трећа на Са- 
ва Шобајиће, што овијем давамо јавно- 
сти, молећи Краљевски Обласни Суд за 
потврду горњег огласа.

Судски број 3246. II. 1910 18.
У Никшићу, 21 октобра 1910 год.

Шћепан Шобајић и Синови.
Р. 66 бр 997 1,1

ОБЈАВА. — У извршењу § 5 Трговачког 
Закона објављујем, да обдржавам кафна- 
ску и гостионичарску радњу, код суда 
протоколирану под фирмом:

Цетиње, 30 октобра 1910 
Р. 25. бр. 999 1,1 Илија Роловић

ОГЛАС. — Моју житарску радњу на 
овдашњој пјаци продужићу и даље во- 
дити под досадашњом фирмом, Симат 
Бојанић, што дајем јавности на основу 
§ 5 Трговачког закона.

Судски број 3493. II. 1910 18.
Никшић, 1. новембра 1910,

Р.37 бр. 1003 1,1 Симат Бојанић

ОБЈАВА. — Ио одредби Трговачког 
закона, § 5 објављујем, да водим трго- 
вину са разним иићем у Никшићу ПОД 
мојом фирмом:

Судски број 3556. II 1910—18.
Никшић, 4. новембра 1910 г.

Р.32 бр.1003 1,1 Лазар Бсљановић
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ОБЈАВА. — Одредбом §5 Трговачког 

закона, објављујемо, да под фирмом: 
„Браћа Дрецун“ водимо трговину разне 
робе у Никшићу.

Судски број 3331. II. 1910—18
Никшић, 23. октобра 1910.

Никода, Алекса Браћа Дрецун’
Р.32бр. 1003 1,1

ОБЈАВА. — У.извршењу § 5 Трговач- 
ког законика објављујем, да обављам 
механичко-гвожђарску радњу — код суда

протоколирану — под фирмом.
Цетиње.

Р.21 бр.1ООЗ 1,1 Петар Дрецун

ОБЈАВА. — У извршењу прописа § 3 
Трговачког законика објављујем, да упра- 
жњавам крчмарску радњу за „Пресјеком“ 
(на Ловћен) до колског пута.
Р.23 бр. 1005 1,1 Јошо М. Мартиновић

ОБЈАВА. — Са којом дајем на знање 
на основу § 5 Трговачког законика, да 
држим овдје гостионичарску радњу у 
Катунској улици бр. 115, под мојом фир- 
мом: „Хогел Ловћен".

Цетиње, 1910.
Р.31 бр.1006 1,1 Неђељко Мандић

ОБЈАВА. — У смислу § 5 Трговачког 
законика чиним на знање, да обављам 
лимарску радњу са својим капигалом у 
овој вароши, Катунска улица број 8, под 
фирмом:

Цетиње, 9 новембра 1910 год.
Р.ЗЗ бр. 1007 1,1 Јован Поиовић

ОГЛАС. — Према наређењу § 5. а у ве- 
зи са § 7. Трговачког Законика овим огла- 
шавам, да обављам на Цетињу на Балши- 
ћи пазару, кафанску радњу под фирмом 
„кафана Ловћен“.

Цегиње, 12. новембра 1910. г.
Р.34. бр.2.028 1.1 Марко Шпадијер

ОГЛАС. — Према иропису § 5. у вези 
с§ 7. Трговачког Законика овим оглаша- 
вам, да обављам на Цетињу на Балшића 
иазару кафану, под фирмом „кафана Бал- 
кан“

Цегиње.
Р.29. бр 1029 1,1 Марко Гвозденовић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког 
Законика чиним на знање, да држим ка- 
фанску и пекарску радњу иод мојом фир- 
мом:

Цетиње, 10. новем. 1910. год.
Р-29 бр. 1036 1Ц_______ Иво Пејовић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Тргов. Зако- 
ника објавл.ујем, да држим на Ријеку Ка- 
фанску радњу при истој и трговину раз- 
ног жита руметина, шенице и зоби, под 
фирмом.

Ријека, 8. новембра 1910 год.
Р. 33 бр. 1036,1,1_______ ПероАн. Пејовић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трг. Зако- 
ника јављам, да обавл>ам кафанску и 
гостионичарску радњу у Баја Пивљанина 
улици број 38, под фирмом: Кафана „Ца- 
рев-лаз„

Цетиње.
Р. 28. бр. 1038 1,1___________ Јевто Томић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трг. Законика 
јављам, да обављам месарску радњу.

Цетиње,
Р-16 бр. 1038.1,1 Перо Н. Мартиновић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког 
Законика изјављујем, да ћу моју крчмарску 
радњу и на даље продужити иод фирмом:

Судски број 3336.—II,—1910.—18.
Никшић, 4. новембра 1910.

Р. 31 бр. 1039. 1,1 Андро Весковић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трг. Законика 
објављујем, да у Никшићу држим трго- 
вачку мјешовиту радњу и кофанску под 
фирмом:

Судски број 3533.—II.—1910.—18.
Никшић, 27. октобра 1910.

Р. 29. бр. 1043.1,1 Никола Барзут
ОГЛАС. — На основу § 5. Трговачког Зако-

ника и извршењу истог, јавл>ам да држим моју 
гостионичарску радњу овдје у Никшићу посто- 
јећу у овој вароши и иродужићу је даље води- 
ти под мојом фирмом:

Никшић, 27. окт. 1910. г. Јово Ковачина
Р. 40. број 954. 1,1________________из Никшића

ОГЛАС. — У извршењу § 5. Трговачког Зако-
ника јављам, да држим моју трговачку радњу са 
пекарским занатом постојећу на овдашњој пијаци 
у Никшићу и коју продужујем и даље водити 
под досадашњом фирмом:

У Никшићу, 27. окт. 1910. г. Петар Злопаша 
Р. 40. број 954.1,1_______________ пекар

ОГЛАС. — На основу § 5. Трговачког Зако-
ника и извршењу истог, да држим овдје у Ник- 
шићу моју досадању механску радњу, коју ћу и 
даље обављати под мојом фирмом: „Ђуро Ми- 
јалевић механџија".

Никшић, 6. новембра 1910. г. Ђуро МиЈалевић 
Р. 40. број 955. 1,1_______________ из Никшића

ОГЛАС. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника и извршења истог, јављам да држим моју 
трговачку радњу овдје у Никшићу, коју проду- 
жујем и даље држати под досадањом фирмом:

Никшић, 23. октбра 1910.
Р.ЗЗ. број 956. 1,1 _______ Косто Новаковић

ОГЛАС. — На основу § 5. Трговачког Зако-
ника јав.љамо, да држимо нашу трговину са мје- 
шовитом робом, постојећу на овд. пијаци, коју 
продужујемо и даље водити под досадашњом 
фирмом:

Никшић, 21. октобра 1910.
Р 35 број 956. 1,1 Азгановић и Маљевић

ОГЛАС. — У извршењу § 5. Трговачког Зако- 
ника јављам, да у овој вароши Никшићу обав- 
љам хотелијерску радњу са називом: „Хотел А- 
мерика Павла Врбиие".

У Никшићу, 4. новембра 1910. год.
Р. 32. број 957. 1,1 Павле Врбица

ОГЛАС. — Моју трговину са разним пићем, 
постојећу у овдашњој пјаци у Никшићу, нроду- 
жићу и даље водити под досадашњом фирмом, 
што дајем јавности сагласно § 5. Трговачког 
Закона.

Никшић, 25. октобра 1910. год.
Р. 35. број 961. 1,1 Блажо Г1. Врбииа

ОБЈАВА. — Моју ламарску радњу у овдашњој 
пјаци у Никшићу држим и продужујем и даље 
водити под досадањом фнрмом што дајем јав- 
ности сагласно наређењу и извршењу § 5. Тр- 
говачког Законика.

У Никшићу, 23. окшбра 1910. год.
Р.40 број961. 1,1 Марко Котри

ОГЛАС. — У смислу § 5. 'Грговачког Закона 
објавл.ујем, да ћу и по данас држати моју црев- 
љарску радњу под фирмом:

Улцињ, 5. новембра 1910. год.
Р. 26. број 962. 1,1 Зарија Стојовић

ОГЛАС. — Моју трговачку радњу са мјешо- 
витом робом, постојећу на овдашњој пјаци у 
овој вароши Никшићу, продужићу и даље води- 
ти а под досадањом мојом фирмом што дајем 
јавности сагласно § 5. Трговачког Закона.

Никшић, 21. октоара 1910. год.
Р. 40. број 963. 1,1 Нешо С. Дарић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговг.чког Закона 
овим чиним на знање, да обављам трговачку ра- 
дн.у у Спили Граховској на главном путу Грахово 
—Велимље, ханску и мјешовиту радњу са продт- 
јом монопол духана, под фирмом:

Спила, 5. новембра 1910.
Р. 40. број 964. 1,1 јеремија Филипов Ковачевић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако 
ника објављујем, да у варошици Грахову у гла- 
вној улици водим манифактурну, кинкаљери нску 
и пићем трговину, у исто вријеме попразку и 
продају сагова под фирмом:

Грахово, 4. новембра 1910. год 
Р. 37. број 965. 1,1 Голуб Перовић

ОБЈАВА. — У извршењу §5. Трговачког За- 
коника објав.љујем, да у овој вароши на Велимју 
водим разну манифактурну и мјешовиту тргови- 
ну а у другом одјељењу кафанску радњу, оба- 
двије па фирму „Петар Пејовић'*, док у Нетро- 
вићима имам радњу манифактурне и мјешовите 
робе и одјељење за продају пића на фирму 
„Станиша Пејовић". Радње су заједничке и соли- 
дарно одговорне-

Велимје 13. новембра 1910. год.
Р. 62. број 966. 1,1 Петар Пејовић

ОГЛАС. — Према § 5. Трговачког Законика 
јављам, да држим разноврсну трговачку радњу 
у Никшићу под једном а кафанску под другом 
општинском дозволом. Потписујем
Р. 25. број 967. 1,1 Бекчца Шобајић

ОГЛАС. — У смислу § 5. Тргозачког Закона 
објављујем да ћу и по данас држати моју ма- 
нифактурску трговину под фирмом:

Улцињ, 4. новембра 1910. год.
Р. 26. број 968. 1,1 Ибрахпм Садику

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако 
ника објављујем, да у варошици Грахову у гла- 
вној улици, водим манифактурну, кинкаљеринску, 
пићем трговину под фирмом:

Грахово, 4. новембра 1910. год.
П. п. број 969. 1,1 Стеван Миловић

ОБЈАВА. — Овим чиним на знање, да обављам 
трговачку радњу с пићем, кафом и цукром у 
Спили Граховскбј под фирмом:
Р. 22. број 970. 1,1 Ристо П. Ковачевић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Закона, 
објављујем, да држим кафанску радњу разног 
пића у Грахово — звано мјесто Плоча.

Грахово, 5. новембра 1910. год.
Р: 25. број 971. 1,1 Никола Пекићевић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да у варошици Грахову у гла- 
вној улици, водим манифактурну гвожђарску, кин- 
кал>еринску, пићем и црногорским одијелом коло- 
нијалну трговину под фирмом:

Грахово, 4. новембра 1910.
Р. 35, број 972. 1,1 Јован бр. Вујачић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да у варошицу Вилусе водим 
манифактурну трговину. Истовремено у истој 
кући кафанску и монопол дувана под фирмом:

Вилусе, 5. новембра 1910.
Р. 35. број 972. 1,1 Петар П. Вукаловић

У извршењу § 5. Трговачког Закона обзнању- 
ј’ем да држим кафанску радњу под мојом фирмом:

Бро ј. -3332.-11. -1910. -18.
Никшић, 23. октобра 1910.

Р. 25. број973. 1,1 Обрен Попара
ОГЛАС. — На основу и извршењу §5. Трго- 

вачког Законика јавл>ам, да држим моју тргови- 
ну са акшионарским (кухар) радом постојећу на 
овдашњој пјаци у Никшићу, коју продужујем и 
даље водити под мојом досадањом фирмом:

У Никшићу, 23. окт. 1910. г. Маљо Трашон 
Р. 45. број 974. 1,1 кухар

ОБЈАВА. — У извршењу §5. Трговачког Зако- 
ника дајем на знање, да у овој вароши држим 
кафанску радњу под фирмом: „Ерцеговачка ка- 
фана“.

Број—3340.-Н.-18.
Никшић, 7. новембра 1910. Јово Н. Гудељ 

Р. 33. број 975. 1,1 Невесињац
ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 

коника дајем на знање, да у овој вароши држим 
моју трговину са мјешовитом робом, коју проду- 
жујем и даље водити под досадањом фирмом 
са нашом грговином.

Број.- 3342.-11.—18.
Никшић, 7. новембра 1910.
Ортаци: Цен Саљо, Сјануз от. Шаћир Милог 

Р. 46. број 975. 1,1___________________________
ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 

коника овим чиним на знање, да обављам трго- 
винску (бакалску) радњу у Никшићу под доса- 
дањом мојом фирмом, са мојим капиталом.

Број—3317.—11.—18.
Никшић, 6. новембра 1910. год.

Р. 38. број 975. 1,1 Алил браћа Реџоспјић
ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 

коника дајем на знање, да у овој вароши држим 
своју трговину и 'водићу под досадањом мојом 
фирмом са мојим капиталом.

Број—3381.-11.-1910.
Никшић, 7. новембра 1910. год.

Хидор Милот и Брат
Р. 40. број 975. 1,1 седлар

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника дајемо на знање, да у овој вароши др- 
жимо нашу гостионицу са разним јелом, коју 
продужујемо и даље водити под фирмом нашом.

Број.—3343.—II.—1910. -18.
Никшић, 7. новембра 1910.
Ортаци: Цен Саљо, Сјануз от. Шаћир Милот 

Р. 45. број 975. 1,1 ашчије
ОГЛАС. — На основу § 5. Трговачког Зако- 

ника стављам до знања, да држим кафанску ра- 
дњу у овој вароши под фирмом:

Шавник, 3. новембра 1910.
Р. 25. број 976- 1,1 Живко Радоњић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. у вези § 7. Трго- 
вачког законика објав.љујем, да на Ријеци држим 
крчмарску радњу у властитој кући са својим ка- 
питалом.

Ријека, 31. октобра 1910. год.
Р. 32. број 977. 1,1 МисаЗекова Јанковић

ОГЛАС. — На основу и извршењу § 5. Трго- 
вачког Законика јав.љам, да држим овдје ',у ва- 
роши Никшићу моју обћарску радњу, коју ћу и 
по данас обдржавати у истој овој нијаци по 
наведеном §-фу 5-том. а под истом фирмом:

Никшић, 21. октобра 1910. год.
Р. 45. број 978- 1,1 Милан В. Трипковић

ОГЛАС. - На основу и извршењу § 5. Трго- 
вачког Законика јављам, да држим моју кројачку 
терзијску радњу овдјС у Никшићу и коју ћу об- 
државати и по сад у озој пјаци под истом мојом 
фирмом.

Никшић, 28. октобра 1910. год.
Р. 44. бр. 978. 1,1 Живко Тановић

ОГЛАС. — На основу и извршењу § 5. Трго- 
вачког Законика, јављам, да држим овдје у Ник- 
шићу моју кафанску радњу постојећу у овој 
вароши коју ћу и даље водити под истом мојом 
фнрмом.

Никшић, 27. октобра 1910. год.
Андрија М. Савељић.

Р. 40. бр. 978. 1,1 гостионичар.

ОГЛАС. — На основу и извршењу § 5. Трго- 
вачког Законика јављам да држим овдје у Ник- 
шићу моју ламарску радионицу, коју ћу проду- 
жити и даље иод мојом досадашњом фирмом.

Никшић, 27. октобра 1910. год.
Р. 35. бр. 979. 1,1 Томо Ј. Котри

ОБЈАВА. — На основу и извршењу § 5. За- 
коника Трговачког изјављујем, да ћу моју доса- 
дашњу мјешовиту трговачку радњу и на даље 
продужити под истом мојом фирмом.

Никшић, 4. новембра 1910. год.
Р. 32. бр. 980. 1,1 Мило Томашевић

ОГЛАС. — На основу и извршењу § 5. Трго- 
вачког Законика јављам да се моја кафеџинска 
радња налази у овој вароши под мојом фирмом.

Никшић, 30. октобра 1910.
Мујо Н. Ихтијаревић

Р. 30. бр. 981. 1,1 кафеџија.

ОГЛАС. — На основу и извршењу § 5. Трго- 
вачког Законика овим дајем јавности да држим 
моју пећарску радњу у овој вароши под мојом 
фирмом.

Никшић, 24. октобра 1910. год.
Р. 30. бр. 981. 1,1 Лука Драшковић

ОГЛАС. — На основу и извршењу § 5. Трго- 
вачког Законика јављам да држим трговачку 
радњу у овој вароши, коју ћу продужити под 
истом мојом фирмом.

Никшић, 27. октрбра 1910.
Р. 30. бр. 981. 1,1 Симо Гломазић

ОГЛАС. — На основу и извршењу § 5. Трго- 
вачког Законика објављујем да у вароши Ник- 
шићу држим трговачку радњу, коју ћу и дал>е 
продужити под истом мојом фирмом.

Никшић, 21. октобра 1910 
Р. 30. бр. 981. 1,1 Јово Лажетић

ОГЛАС. — Моју крчмарску радњу у овој ва- 
роши држаћу и даље под досадашњом мојом 
фирмом, шго дајем на јавност сагласно § 5. 
Трговачког Законика.

Никшић, 4. новембра 1910. год.
Р. 30. бр 982. 1,1 Мијо Бојић

ОГЛАС. — Моју крчмарску радњу у овој ва- 
роши држаћу и даље под досадашњом мојом 
формом што дајем на јавност сагласно § 5- 
Трговачког Законика.

Никшић, 4. новембра 1910. год.
Р. 30. бр. 983. 1,1 Бојица Јовановић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика, 
објављујем, да у Никшићу држим кафанску рад- 
њу под фирмом.

Судски број 3367.-11.-1910.-18.
Никшић, 25. октобра 19Ј0. год-

Радосав С. Војводић
Р. 30. бр. 984. 1,1 Морачанин.

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика, 
објав.љујем, да у Никшићу држим крчмарску рад- 
њу са квартиром под фирмом.

Судски број 3430.—II, —1910.—18.
Никшић, 28 октобра 1910. год.

Р. 30. бр. 985. 1,1 Шуле Јауковић
ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 

коника јављам, да у овој вароши обављам хо- 
телијерску радњу са називом „Хотел Никшић“.

Судски број 3538.
У Никшићу, 3. новембра 1910. год.

Р. 30. бр. 986. 1,1 Миле Макриди
ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 

објављује се, да у Никшићу држим крчмарску 
радњу под фирмом:

Судски број 3391—11. 1910.-18.
Никшић, 26. октобра 1910- год.

Р. 29. број 987. 1,1 Стеван Ушћумлић

ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Законика 
оглашујем, да ћу и у будуће моју кафанску рад- 
њу у овој вароши држати под фирмом.

Судски број 3333.—II. 1910.—18.
Никшић, 23. октобра 1910. год.

Р. 35. бр. 988. 1,1 Јован Мрваљевић
ОГЛАС. — У извршењу § 5. Трговачког За- 

коника, са ови.м чиним до знањасвакоме, да своју 
трговину водим под фирмом:

Судски број 3286.
Никшић, 2. новембра 1910.

Петар Нуш Кола Филијале
Р. 31. бр- 989. 1,1 Никшић.

ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Законика 
овијем дајем јавности, да моју трговину са мје- 
шовитом робом држим овдје у овој вароши Ник- 
шићу а под мојом фирмом:

Судски број 3310.-11.-1910.-18.
Никшић, 22. октобра 1910.

Р. 38. бр. 991. 1,1 Касем Мехмед

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
јављам, да у Никшићу држим кафанску радњу 
под фирмом:

Судски број 3534. - II.—1910.—18.
Никшић, 3. новембра 1910. год.

Р. 28. бр. 990. 1,1 Саво Ивовић
ОГЛАС. — Сагласно §. 5. Трговачког Закони- 

ка, овим дајем јавности, да моју трговину са мје- 
шовитом робом држим, у овој вароши под 
фирмом:

Никшић.
Р. 25. бр. 992. 1,1 Сладо Браћа Дервишевић

ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Законика, 
овим дајем јавности да моју трговину са мје- 
шовитом робом држим у овој вароши под 
фирмом:

Никшић.
Р. 25. 62. 992. 1,1 Тахир Браћа Ђурђевић

ОБЈАВА, — На основу и извршењу § 5. Тр- 
говачког Законика овим чиним на знање, да 
обављам у овој вароши Никшићу трговину са 
мјешовитом робом под мојом фирмом:

Судски број 3255.—II.—1910.—18.
Никшић, 21. октобра 1910. год.

Р. 40. бр. 993. 1,1 Ристо Ј. Самарћић
ОБЈАВА. — На основу и извршењу § 5. Трго- 

вачког Законика овим чиним на знање, да обав- 
љам у овој вароши Никшићу трговину са мје- 
шовитом робом нод мојом фирмом.

Судски број 3257,—11.—1910. —18.
Никшић, 21. октобра 1910. год.

Р. 40. бр. 993. 1,1 Ђорђије Л. Сушић
ОГЛАС. — У извршењу §5. Трговачког Зако- 

ника јављам, да држим моју обућарску радњу 
овдје у овој вароши Ннкшићу, коју ћу и даље 
водитн под истом мојом фирмом:

Судски број 3392.—11.—1910,—18.
Никшић, 26. октобра 1910. год.

Р. 40. бр. 993. 1,1 Саво Чокорило

ОГЛАС. — У извршењу §. 5. Трговачког За- 
ника објављујем, да држим трговачку радњу са 
мјешовитом робом, под фирмом:

Судски број 3284.—II.—1910.—18.
Никшић.

Р. 30. бр. 995. 1,1 Никола Браћа Котарци
ОГЛАС. — У извршењу §5. Трговачког Зако- 

ника објављујем, да држим пећарску радњу под 
фирмом:

Судски број 3350.—II,—1910.—18.
Никшић.

Р. 30. број 995. 1,1 Стојан Поповац
ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 

чиним знати, да држим у овој вароши манифак- 
турну радњу са пићем, исту обављам под мо- 
јом фирмом:

Ријека, 6. новембра 1910.
Р. 29. број 996. 1,1 Саво Ђ. Бугар

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
чиним на знање, да у овој вароши обављам крч- 
марску радњу нод мојом фирмом:

Ријека, 6. новембра 1910.
Р. 26 број 996. 1,1 Стефа Ђ. Мугоша

ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Законика, 
моју бакалску радњу држаћу под фирмом:

Улцињ. Даут Шурла
ОГЛАС. — Сходно § 5. Трговачког Законика, 

моју обућарску радњу објавл>ујем, да ћу држати 
под фирмом:

Улцињ. Зарија Ф. Љумовић
ОГЛАС. — Моју бакалску радњу према § 5. 

Трговачког Законика, објав.љуЈем да држим под 
фирмом:

Улцињ. Лито Нух Барјактаровић
ОГЛАС. —Сагласно §5. Трговачког Законика 

моју бакалску радњу држаћу под фирмом:
Улцињ. Омер Решит-ага
ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Закони- 

ка, моју казанџијску радњу држаћу под фирмом: 
„Петар Ђони“.

Улцињ. Зефа П. Бушатлић
ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Закони- 

ка, моју бакалску радњу држим под фирмом:
Улцињ. Даут оатовић
ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Законика, 

објавл>ујем, да моју бакалску трговину држим 
под фирмом:

Улцињ. Саљо Трума

ОГЛАС. — Сходно § 5. Трговачког Законика, 
об)авл>ујем, да моју бакалску радњу држим под 
фирмом:

Улцињ. Хушо Шурла
ОГЛАС. — Сходно § 5. Трговачког Законика, 

моју бакалску радњу држаћу под фирмом:
Улцињ. Нељо Дервиш
ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Закони- 

ка објављујем, да моју бакалску радњу држим 
под фирмом:
^Улцињ. Ахмет Али Маврић

ОГЛАС. — Моју бакалску радњу према § 5. 
Трговачког Законика објав.љујем, да ћу држати 
нод фирмом: „Јусуф Брат Маврић".

Улцињ. Малуш Маврић
ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Законика, 

моју бакалску радњу држаћу под фирмом:
Улцињ. Суљо Хаса

ОГЛАС. — Моју бакалску радњу сходно § 5. 
Трговачког Законика, објав.љујем да ћу држати 
под фирмом:

Улцињ. Ахмет Мола Бећир
ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Законика, 

моју бакалску радњу држаћу под фирмом:
Улцињ. Цуфо Мола Бећир
ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Закони- 

ка објаввљујем, да ћу моју бакалску радњу др- 
жати под фирмом:

Улцињ. Таир Мола Бећир

ОГЛАС. — Сходно § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да ћу моју бакалску радњу држати 
под фирмом:

Улцињ. Нуро Сулејман Бећир
ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Закони- 

ка објав.љујем, да ћу моју бакалску радњу др- 
жати иод фирмом:

Улцињ. Даут Катана
ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Законика 

моју бакалску радњу држаћу под фирмом:
Улцињ. Суљо Сулејман Бећир
ОГЛАС. — Сходно § 5. Трговачког Законика 

објављујем, да ћу моју бакалску радњу држати 
под фирмом:

Улцињ. Хафис Браћа Бећирага



ОГЛАС. — С : :зсно § 5. Трговачког Закони- 
ка објављујем. ћу моју мјешовиту трговину 
у Улцињу држа;.: под фирмом:

Улцињ. Сулејман Брат Капетановић

ОГЛАС. — Са : .сно § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да \у бакалску радњу држим под 
фирмом:

Улцињ. Јакуп Ликов

ОГЛАС. — Саг: :сно §. 5. Трговачког Закона 
објављујем да ћу држати моју бакалску радњу 
под фирмом;

Улцињ. Осман Аликасмић

ОГЛАС. — Сх :то ј§ 5. Трговачког Закона 
моју бакалску р . љу држаћу под фирмом:

Улцињ. Осо браћа Мила

ОГЛАС. — У с . :слу § 5. Трговачког Закона 
објављујем, да ћу држати моју крчмарску рад- 
њу под фирмом:

Улцињ. Јован П. Кочовић
ОГЛАС. — Сх о § 5. Грговачкрг Закона 

објављујем, да м у манифактурну радњу држим 
НОД фирмом:

Улцињ. Шаћир Билали
ОГЛ'~ Сходно § 5. Трговачког Закона 

. т.ујем, да моју бакалску радњу држим под 
фирмом:

Улцињ. Суљо Селим-Бегов
Огласа 26. Р. 477. број 998. 1,1

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обављам ханџиску (крч- 
мтрску) радњу и продају дувана на Бусок у Гре- 
пчу на иуту који води од Никшића за Велимје 
на фирму доље потписату.

Бусок, Трепча. Михаило Николић
Р. 35. број 1008. 1,1_____________

ОБЈАВА. — Ирема § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да у Граховској варошици водимо тр- 
говину манифатуром, кафом, цукром, пићем дру- 
гом мјсшовитом трговином, монопол дувана, под 
фирмом:

Грахово, 6. новембра 1910.
Р. 33. број 1007. 1,1 Браћа Видовићи

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког За- 
кона објављујем, да у варошици Грахово др- 
жнм манифактурску радњу под фирмом:

Грахово, 8. новембра 1910.
Р. 25. број 1010. 1,1 Смаил Лачевић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да у варошици Грахову водим 
кафанску радњу, с монополом дувана трговину 
нод фирмом:

Грахово, 7. новембра 1910 
Р. 27. броЈ 1011. 1,1 Милан А. Живковић

ОБЈАВА. — Г1а основу § 5. Трговачког Зако- 
на објављујем, да у варошнци Грахово држим 
кафануи гостионицу у главној улици подфирмом:

Грахово, 6. новембра 1910. год.
Р. 30. број 10(2. 1,1 Боица Б. Кисин

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да водим крчмарску радњу у 
Грахову на путу мјесто „Жива“ нод фирмом:

Грахово, 7. нсвембра 1910.
Р. 27. број 1013. 1,1 Крсто Ј. Косовић

ОБЈАВА. — На основу §. 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да вбдим манифактурну, пи- 
ћем, кафом, шећером, монополом духана трго- 
вину, у Грахову село Нудо у својој кући под фир- 
мом:

Грахово, 7. новембра 1910. год.
Р. 35. број 1914. 1,1 Симо М. Ковачевић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да водим манифактурну, пићем, 
кафом, шећером и разном робом трговину, у 
варошици Грахову у главној улици а под фирмом:

Грахово, 7. новембра 1910. год.
Р. 35. број 1014. 1,1 Симо М. Ковачевић

ОГЛАС. — Сагласно § 5. 'Грговачког Закона 
изјављујем, да ћу моју досадању пећарску рад- 
њу и на даље продужит под фирмом:

Судски број 3441' 11.-1910.-18.
Никшић, 28. октобра 1910.

Р. 30. број 1015. 1,1 Нико Мачинко
ОГЛАС. — Трговина са мјешовитом робом, 

постојећа на овдашњој нјаци, којаје досле била 
под фпрмом МустафаЂорђегиод данас проду- 
жнће под фирмо.м потписатог, што дајем јавности 
сагласно наређењу § 5. Трговачког Закона.

Судски број 331II.—II.-—1910.—18.
У Никшићу, 22. октобра 1910. г.

Р. 50. број 1016. 1,1 Хусем браћа Ђурђевић

ОГЛАС. — Моју кафанску радњу посгојећу у 
овој вароши и даље ћу водити под досадањом 
фирмом, што дајем јавности према наређењу §
5. Трговчког Закона.

Судски број 3334.—11.—1910.-18.
Никшић, 5. новембра 1910.

Р. 40. број 1017. 1,1 Милош Сгевовић
ОГЛАС — Моју радњу са бријачким занатем 

постојећу но овдашњој пјаци продужићу и даље 
водити под мојом фирмом, што дајем јавности 
сагласно наређењу § 5. Трговтчког Закбна.

Судски број 3388. II,—1910.—18.
У Никшићу, 27. окт. 1910. Дервиш Лачевић 

Р. 49. број 1018 1,1 бријач

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника чиним до знања, да сам отворио на Ријеци 
крчмарску и гостионичку радњу, под фирмом:

Ријека, 10. новембра 1910. г. Саво Раичковић 
Р. 32. бррј 10,9. 1,1 крчмар

ОГЛАС. — Моју крчмарску радњу постојећу 
на ову пјацу продужићу н дање водити под до- 
садањом мојом фирмом, што дајем јавности са- 
гласно наређењу § 5. Трговачког Закона.

Судски број 3288.—11.—1910.-18.
У Никшићу, 22. октобра 1910. г.

Р. 40. број 1020. 1,1 Косто Перовић

ОГЛАС. — Моју посластичарницу у овдашњој 
вароши Никншћу продужићу и даље водити под 
мојом досадањом фирмом, што дајем јавности 
сагласно наређењу § 5. Трговачког Законика.

Судски број 3394.—II.—1910.-19.
У" Никшићу, 27. октобра 1910. год.

Р. 40. број 1020. .1,1 Тома Делијевић
ОГЛАС. — Моју досадању трговину су двије 

радње и то бакалском и кафанском, раздвојено, 
ностојеће у овдашњој вароши продужићу и да- 
ље водитн под фирмом, што дајем јавности са- 
гласно наређењу § 5. Трговачког Закона.

Судски број 3395.- 11.-1910.—18.
Никшић, 27. октобра 1910.

Р. 45. број 1020. 1,1 Кољ Дуља

ОГЛАС. — Моју кафанску радњу, која постоји 
на овдашњој пјаци у Никшићу прбдужићу и да- 
ље водити под досадањом мојом фирмом, што 
дајем јавности на основу § 5. Трговачког Закона.

Судски број 3292.—11.-1910.—18.
Никшић, 22. октобра 1910.

Р. 40. број 1020. 1,1 Зеф Ђуши
ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Закона из- 

вјешћавам да држнм разну трговину на фир.му 
„Марко Гураши“.

Ст. Бар, 9. новембра 1910.
Р. 22. број 1023. 1,1 Нико А. Филиповић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Закона из 
вјешћавам, да држим крчмарску радњу и радњу 
разне трговине.

Ст. Бар, 9. новембра 1910.
Р. 21. број 1024.1,1 Јагош Перишић

ОГЛАС. — На основу § 5. Трговачког Закона 
објављујем, да ћу моју крчмарску радњу држати 
и по данас нод фирмо.м:

Судски број 3371.—II.—1910.-18.
Р. 35. број 1026. 1,1 Аћим Раичевић

ОБЈАВА. — Према § 5. Грговачког Закона 
објављујем, да на Крстац држим гостионичар- 
ску радњу с пићем.

Његуши, 5. новембра 1910.
Р. 20. број 1027. 1,1 Лука Вучковић

ОГЛАС. — У извршењу § 5. Трговачког Зако- 
на објављујем да ћу моју постојећу трговину са 
мјешбвитом робом у овој вароши и дхље води- 
ти под досадањом фирмом.

Судски број 3337.—11.—1910.-18.
Никшић, 10. декембра 1910.

Р. 40. број 1030. 1,1 Јово Радоичић
ОБЈАВА. — На основу § 5 Трговачког Зако- 

на објављујем, да држим у улици Краља Николе 
бррј 10,12. моју посластичарску радњу, разно пиће 
и билијар под фирмом потписатога.

Подгорица, 10. новембра 1910. Ђон Карма 
Р. 32. број 1031. 1,1 посластичар

ОБЈАВА. На основу § 5. Трговачког зако- 
на објављујем, да ћу и по данас држати кафаи- 
ско крчмарску радњу под фирмом:

Улцињ. Митар Филипов Маргиновић
Р. 23. број 1032. 1,1________________ __________

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког зако- 
на објављујем, да ћу и по данас држати радњу 
обућарску под фирмом:

Улцињ. Милан Бобић
Р. 22. број 1032. 1,1 _______________

ОБЈАВА. У извршењу § 5. Трговачког за- 
коника објављујем, да ћу моју досадању радњу 
у овој вароши и даље водити под фирмом: књи- 
жара и папирница Ш. Г. Лаковића. Радњу сам 
отвориопо одобрењу Кр. Министарства Иросвје- 
те и овдашње општинске управе.

Никшић, новембра 1910.
Р. 45. број 1033. 1,1 Шпиро Лаковић

ОБЈАВА. — Према § 5. Грговачког Законика 
објављујем да држим нећарску радњу на фирму.

Стари Бар, 10. новембра 1910.
Р. 19. број 1034. 1,1 Нешо Мартиновић

ОГЛАС. — Моју трговину са мјешовитом ро- 
бом, у овдашњој вароши иродужићу и даље 
водити под досадашњом фирмом: „Васо М. Се- 
феровић'1, што дајем јавности сагласно § 5.1 р- 
говачког законика.

Судски број 3295,- II.—1910.-18.
Р. 35. број 1035. 1,1 Васо Сеферовић

ОГЛАС. — Нашу ортачку трговину са мјешо- 
витом робом, постојећу у џвдашњој вароши, 
нродужићемо и даље водити под фирмом: „Ге- 
зовић и Сеферовић", ш го дајемо јавности, са- 
гласно наређењу § 5. Трговачког Законика.

Судски број 3397.-11.- 1910.-18.
Никшић, 27. октобра 1910.

Лушан Гезовић и Васо Сеферовић
Р. 40 број 1035. 1,1

ОГЛАС. — Моју грговину са мјешовитом ро- 
бом, у овдашњој вароши Никшићу продужи- 
ћу и даље водити под досадашњом мојом фир- 
мом, што дајем јавности, сагласно наређењу § 
5. Трговачког Законика.

Судски број 3273 II—1910—18.
Никшић, 8. новембра 1910.

Р. 40. број 1040. 1,1 Новица Јокановић

ОГЛАС. — Моју трговину крчмарску у овдаш- 
њој вароши, продужићу и даље водити под до- 
садашњом фирмом, што дајем јавности сагласно 
наређењу § 5. Трговачког Законика.

Судски број 3265—11—1910—18.
Никшић. 1910.

Р. 35. број 1040. 1,1 Данило ј. Мрав

ОГЛАС. На основу § 5. Трговачког закони- 
ка објављујемо, да ћемо нашу постојећу трго- 
вину са мјешовитом робом, продужити и даље 
водити у овдашњој вароши под досадањом на- 
шо,м фирмом.

Судски број 3232—11—1910—18.
Никшић, 10- новембра 1910. год.

Р. 40. број 1(141. 1.1 Браћа Новаковићи

ОГЛАС. — Нашу трговину са депозитарско- 
крчмарском радњом, постојећу у овдашњој ва- 
роши, продужићемо и даље водити под нашом 
фирмом, што дајемо јавности, сагласно наређе- 
њу и извршењу § 5. Трговачког законика.

Судски број 3299 11 — 1910 -18.
Никшић, 10. новембра 1910. год.

Р. 45. бр. 1041. 1,1 Лраго Голијанин и Илија Раонић
ОГЛАС. — Моју трговину са кафанском рад- 

њом, продужићу и даље водити у овдашњој 
вароши Никшићу, под мојом фимом. што да- 
јем јавности, сагласно наређењу § 5. Трговачког 
закпника.

Судски број 3467-11—1910-18.
Никшић, 10. новембра 1910. год.

Р. 40. број 1041. 1,1 Пуниша Вујовић
ОБЈАВА. — Објављујем у извршењу и наре- 

ђењу § 5. Трговачког законика, да овдје у Ник- 
шићу обављам трговину са манифактурском рад- 
њом коју мислим и даље обдржавати под мојом 
фирмом.

Никшић, 3. новембра 1910. пд.
Р. 37. број 1041. 1,1 Никола Браћа Милошевића

Приватни огласи
ПРПП^ЈРМ моју кУћУ У Стару варош 
III 1ЈД'41Ј1-||| у Подгорици. Ко би желио 
исту купитп, нека се обрати госп. Јова- 
ну Мрчарици у Подгорици.
Р, 23 бр. 709.3,3 Наста Лаковић

Готова су ГОСПОДАРЕВА ДЈЕЛА (најновиЈе 
издање) и могу се добити на Цетињу код књижара: 
П. Калуђеровића, А. Рајнвајна, Мартиновића и Ива-
нишевића — по цијени: 

Балканска Царица 
Пјесник и Вила 
Скупљене Пјесме 
Нова Кола 
Хајдана
Потоњи Абенсераж 
Књаз Арванит 
На Поноћи

НА ЗНАЊЕ
Ријешењем одбора Општине вароши Цетиња 

од 19. овог мјесеца број 1185 13 1910-437. а 
по прегледу мојих свједоџаба, добио сам доз- 
волу да могу чистити димњаке, што дајем на 
знање поштованом грађанству вароши Цетиња. 

Цетнње, 29. октобра 1910. г. С поштовањем, 
Р. 45. бр.911 2-2 Стјепан Зовко.

ОГЛАС
Продаје се један млин са три витла у 

„Горњем пољу“ — у близипи вароши 
Никшића, — уз млпи дотичнедвије косе 
ливаде са општинским правом. Мјесечни 
ириход је од млина 100 нерпера франко.

Ко би желио купити горње имање не- 
ка се за детаљнија објашњења и услове 
обрати подписаном.

Никшић, 1. иовембра 1910. г.
Радисав ЈЈучић.

Р.61. бр.919 2,3 адвокат.

НАЈБОЉИ ЕТЕРНИТ
ЕТЕВЉТ — ИТАЛИЈАНСКОГ ЕТЕРНИТСКОГ ДРУШТВА 

ИЗ ЂЕНВВЕ
као такав — одобрен је најбољи иа ана- 
лизу у Париз. За потврду увјерења, важи 
пајбоља препорука овог етернита, што 
је Дом Кралзевске Владе иокривен поме- 
нутчм етернитом.

Овим објављујем да сам заступиик по- 
менутог Егернитског Друштва изЂенове, 
(а Црну Гору. Коме је потребит најбољи 
етернит иек се обрати потписатом.

Цетиње.
П. п. бр. 665 4,5 Петар Дрецун.

ПОЗИВ
Овим се позивају сви мјесни становници, који 

кунују стране лутријске лозове или сређке, а ни- 
јесу их до сада пријавили, било ма којој финан- 
сијској власти у земљи, а дужни су то били учи- 
нити, да исте неодложно пријаве потписаној уп- 
рави ради потврде и исплате таксе коју проиисује 
чл. 4. Закона о жиговини лозова и срећака, иначе 
ко се одма горњем позиву не буде одазвао, а 
доцнијим се прегледом нађе да је учинио утају, 
такав ће се казнити у смислу одредбе 5. и 6. чл. 
горе поменутог закона.

Број 1398
Цетиње, 12. октобра 1910. г.

Управа Цетињске Царинарнице
2,2 Управник кап. П. Поповић.

МАРКЕ ПОНИШТЕНЕ Црногорске и од дру- 
гих балканских држава, купујем у свакој коли- 
чини уз највише цијене. Понуде или пошиљке на 
наслов:

А. \Уе187, ВпећпагкепћапсПии  ̂
П.п. бр. 646 3,7 иЧеп (Беч) 1. АсПегдаззе 8.

ЈАВНА ЛИЦИТАЦИЈА
Одбор школе Доњозагарачке у области Ка- 

тунско-Ријечкој позива подузимаче грађевина на 
јавну лицитацију за грађење нове школске згра- 
де у Доњем Загарачу.

Зграда ће бити са двије учионице и са два 
учитељска стана, — план прве класе.

Предрачунска сума 10 хиљзда перпера.
Кауција 10% полаже се унапријед на дан ли- 

цигације. Услови се могу виђети код управите- 
ља школе сваког дана. Лицитација ће се оба- 
вити 21. новембра ове године у канцеларији 
школског одбора од 9—12 прије и од 2—4 по- 
слије послије подне.

11озивају се подузимачи да дођу на ову лици- 
тацију.

Број 66. Са сједнице шк. одбора у Доњем За- 
гарачу, 6. октобра 1910. Р.106. бр. 800 2—3
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ОБЈАВА

У магазину овс царинарнице налазе се разни 
предмети који су течајем већ дужег времена 
стигли на ознаке доље наведене:

а) 1 бала кучине знак Е. С. 170. кг. на адресу 
браћа Марићи;

б) I кашет уља знак В. № 162,23 кг. и 1 точак 
знак К. С. № 174497,134 к. обоје на адресу Бра- 
ће Марића;

в) 3. бачве клинаца знак О. 5. 180. кг. на адре- 
су Хаџи Хафис Лукечевић;

г) у 2 кола, билијар, знак К. 0. № 642 кг.
на адресу Крцуна Ђурашковића;

д) 1 бачва катраиа на адресу Кел> Дема, 100. кг. 
ђ) 1 кашета знак В. Р. &. С<> № 14146, 31 кг. ра-

зних есенција на адресу Динка Мистуре.
Те се овим позивају власници горе именова- 

них предмета, да се најдаље до 30. новембра о. 
г. инклузиве пријаве овој управи са односним 
документима, на основу којих би могли подићи 
робу из овдашњег магазина уз 'отплату царин- 
ских дажбина, иначе ће управа са наведеним 
иредметима поступити у смислу друге алинеје 
чл. 69. у вези са 71. царинског закона.

Број 921.
Подгорица, 6. новембра 1910.

Управитељ царинарнице
Р. 185. број 1044. 1,2 кап. В. Дабановић

ОБЈАВА
Част ми је исвијестити све оне тргов- 

це, који би жељели, да им из Котора 
иревозим робу, да полице од робе могу 
положити у Подгорици код г. Ђорђа Ра- 
дојкооића, а у Никшићу код г. Бдаготе 
Радуловића, са којима могу и иогодбу 
учинити.

Цијене су: од Котора до Никшића 12 
а до Подгорице 8 нернера од квинтала, 
изузев громорадне робе.
Р.60. бр. 1042. 1—3 Никола Кршикапа.

ОБЈАВА
Наш брат Саво Рашов Стаматовић биће 12. 

година, да је пошао у иностранство. Па све ово 
вријеме, не само да је Саво шго кући привре- 
ђивао, него је кућу задуживао, те је ова њего- 
ве дугове исплаћивала, чиме је његов дио у ку- 
ћи већ и исцрпљен, што овим и изјављујемо уз 
напомену, да, а на темељу чл. 696. Оп. им. зак. 
кућа више неће одговорати како за досадање 
тако ни за посадање Савове дугове.

Рогани, 10. новембра 1910.
Радован, Пуниша и Симо

Р. 84. број 1025. 1,3 браћа Стаматовићи

ОБЈАВА
Рачуне старе Подгоричке Читаонице ликвиди- 

рала је Управа Општине, ушљед чега се обу- 
ставља јавна продаја изнешене читаоничке имо- 
вине у 50. броју „Гласа Црногорца" овамошњим 
акгом од 23. октобра тек. год. број 1168. VI. 
1908. 254. јшто се заингересованим ставља до 
знања.

Број 1696.
Подгорица, 11. новембра 1910.

Општински Суд за предсј.
П. п. број дјел. 574. 1,1 судија К. Ненезић

ДО ЗНАЊА
„Да се у прошлом мјесецу нашла на жељез- 

ничкој пруги при тунелу у Суторман једна валижа 
од меке шарене робе која се само са рсмицима 
закопчава у којој и робе има, за које се чини до 
знања, да се власник исте може пријавити лично 
или писмено потписатој Управи, која ће му је и 
уручити са предходним означењем предмета у 
поменутој валижи.

Управа Општине Вир-Пазара 
Предсједник

Р. 70, бр. 994, 1,1 Кап. ЈТ. Станковић

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти ндше никад непрежељене ћер- 

ке односно сестре

ј- ЉУБИЦЕ
која се послије дугог боловања 30. септембра у 
седамнајестој години св >га млађеног живота пре- 
сели у вјечност.

Неможемо пропустити а да овом приликом не 
изјавимо своју вјечиту благодарност, браћи Ку- 
чима који у великом броју на челу својих војиич- 
ких и грађанских старјешина, свештеника и учи- 
теља дођоше, те нашу милу покојницу онако 
братски и истински оплакаше и до вјечне ку- 
ће испратише, и тиме нама у неколико тугу 
ублажише.

Нека је доживотна хвала свима и свакоме, 
који нама ма на који начин учествоваше у овој 
нашој превеликој жалости.

Кучи, Медун, 15. октобра 1910. год.
Ожалошћени: отац командир Стојан Поповић, 

мајка Јане, браћа: Или]’а и Јагош. сестре: Фе- 
миЈ'а и Раке са осталом родбином.
Р. 120. број 944. 1,1

Штампа Кр. Д. Државне Штампарије


